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   2شناسيزيست
  

(طاها دوستدار)  »4«گزينة- 1
  بررسی موارد: 

تواند با هم ماندنمیمیتوز یا میوز) اختلال در مرحلۀ آنافاز تقسیمجالف و
  پلوئیدي شدن را ایجاد کند. ها یا پلیکروموزوم

هاي دختري، در یکی از یاختهها، یک یا چند کروموزوموموزومب) در با هم ماندن کر
یابد و این پدیده منجر به تغییر تعداد مجموعۀو در دیگري افزایش میکاهش

  شود. هاي حاصل از تقسیم نمیکروموزومی یاخته
در21ها تعداد کروموزوم شمارةپلوئیدي شدن مشابه با هم ماندن کروموزوم) در پلید

    تواند بیش از دو عدد باشد.مییاختۀ دختري
 )95تا92و84،85هايصفحه،2شناسيزيست((تقسيم ياخته)

----------------------------------------------  
(نيما محمدي)  »4«گزينة- 2

هاي میانی انگشتان در دوران جنینی برخی پرندگان در اثر مرگحذف پرده
کتاب درسی،91در صفحۀ13گیرد. با توجه به شکلریزي شده صورت میبرنامه
  از بین برود. رغجوجه مدرطور کاملتان ممکن است بههاي میانی انگشپرده

  ها: بررسی سایر گزینه
هاشود. در این فرایند برخی یاختهها منجر به مرگ جنین می) حذف اغلب یاخته1

  شوند. حذف می
هاي بین انگشتان پاهاي عملکردي مانند پردههاي اضافی از بخش) در حذف یاخته2

  دیده. شوند سالم هستند نه آسیبی که حذف میهایدر پرندگان یاخته
هاها، یاختهتواند تصادفی باشد؛ مثلاً در بریدگی یا سوختگیمیاي  ) مرگ یاخته3

شود. ولی مرگمردگی  گفته میروند. به این حالت، بافتبینند و از بین میآسیب می
ریزي شده است کهامهاي شامل یک سري فرایندهاي دقیقاً برنریزي شدة یاختهبرنامه

  شود. ها و در شرایط خاص ایجاد میدر بعضی یاخته
 )91يصفحه،2شناسيزيست((ميتوز)

----------------------------------------------  
(رضا نوري)  »3«گزينة-3

طییابد.کاهش میاستطی بیماري ام.اس میزان ترشح ناقل عصبی که پیک کوتاه برد
  ها:بررسی سایر گزینهیابد.انسولین کاهش میترشحنوع یک میزانبیماري دیابت

بالغ نشده پس احتمال اختلالTهاي) در فردي که تیموس ندارد، لنفوسیت1
  نیز هست.Bفعالیت لنفوسیت

بریزش بینی رخ داده و احتمالآ) طی افزایش ترشحات ماستوسیت(هیستامین)،2
  یابد.فزایش میهاي بویایی ااختلال فعالیت گیرنده

طی افزایش ترشح کورتیزول ازاند.در زیر دیافراگم) غدد فوق کلیوي بالاترین غدد4
  .ایمنی و کاهش بیگانه خواري هستتضعیفاحتمالطولانی مدت،آن در

  )78تا75 و72تا54،59،60،70هايصفحه،2شناسي(زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

(رضا نوري)  »3«گزينة- 4
و نقطه وارسی سومG2اواخرنقطه وارسی دوم دروG1نقطه وارسی اول در انتهاي

  برخلاف سایرین نادرست است.3گزینهدر انتهاي متافاز است.
  غشاي شبکۀ آندوپلاسمی تجزیه نمی شود.اول و دومدقت کنید بین نقاط وارسی

  بررسی سایر گزینه ها:
(طی همانندسازي)یابدهسته افزایش میاصلیهايتعداد کروماتیدSمرحلۀ) در1

  تشکیل حلقۀ انقباضی در مرحلۀ تقسیم سیتوپلاسم است.کهدر حالی
اما در این فاصله امکانرسند.ها به حداکثر میزان فشردگی می) در متافاز کروموزوم2

  سانترومر وجود ندارد.موجود درهايپروتئینتجزیه
دوبرابر شدن مادةکهدر حالیگیرند.ها در وسط یاخته قرار می) در متافاز کروموزوم4

    رخ می دهد. Sوراثتی در مرحلۀ
  )88و86تا82هاي، صفحه2شناسيزيست((تقسيم ياخته)

----------------------------------------------  
 )كارن كنعاني(  »1«گزينة- 5

ها به علت ترشح هپارینیاختهاینهاي تیره و درشت هستند.داراي دانههابازوفیل
  ها:بررسی سایر گزینهدر جلوگیري از تشکیل لخته نقش دارند.

  ) این مورد براي کشندة طبیعی صادق است اما این مورد براي ائوزینوفیل درست نیست.2

دوي. هردو(ضدسرطان)نقش دارندو کشندة طبیعی در ترشح اینترفرونT) لنفوسیت3
  ها)(فعال کردن آن. ها در افزایش مصرف انرژي ماکروفاژ نقش دارنداین یاخته

مرگباشد.کشنده میTهاي کشندة طبیعی و) این مورد ویژگی همۀ یاخته4
  .دهدرخ نمیآسیب به غشادر اثرریزي شدهبرنامه

  )91و70،74تا54،67هاي، صفحه2شناسيزيست() 63، صفحة1شناسي(زيست(تركيبي)
----------------------------------------------  

 )كيارش سادات رفيعي(  »3«گزينة- 6
پرفورینپرفورین است. ةکشندTلنفوسیتهايتر ریزکیسهتعدادهاي کمپروتئین

قرار بگیرد.(بیگانه نسبت به بدن)هاي پیوند زده شدهتواند در غشاي یاختهمی
  ها:بررسی سایر گزینهتواند در غشاي باکتري قرار بگیرد.ز میپروتئین مکمل نی

سازيباعث فعال 2اینترفرونشود.) اینترفرون نوع دو توسط کشندة طبیعی ترشح می1
  شود.خواري آن میپروتئین مکمل نیز باعث افزایش بیگانهشود.ماکروفاژ می

ساز(واجد هستۀهاي پادتنشکل مترشحه از یاختهYپروتئینیهاي) پادتن مولکول2
  غشاي باکتري قرار بگیرد.تماس باتواند درمیکناري)

این اینترفرون باعثاست.آلوده به ویروسهاي) اینترفرون یک مترشحه از یاخته4
  ثر است.خواري مؤنتیجه در کاهش بیگانهکاهش گسترش ویروس در

  )74تا69هاي، صفحه2شناسيزيست((ايمني)
----------------------------------------------  

 )محمدرضا گلزاري(  »4«گزينة-7
(پاسخبا سرعت کمتري نسبت به دفاع غیراختصاصی همراه استهموارهدفاع اختصاصی

  ها:بررسی سایر گزینه .ثانویه نیز داراي سرعت کمتري نسبت به دفاع غیراختصاصی است)
  ح است.) این گزینه با توجه به کتاب درسی صحی1
دوپلاسمی گسترده اند. تعدادنآتر و شبکۀساز داراي اندازة بزرگهاي پادتن) یاخته2

  ساز حاصل از پاسخ ثانویه بیشتر است.هاي پادتنیاخته
  هاي خاطره است.نوع پاسخ بیشتر از یاختهدوکننده در هرهاي عمل) تعداد لنفوسیت3

  )75 و74 ،72هاي، صفحه2شناسيزيست((دفاع اختصاصي)
----------------------------------------------  

 )نيلوفر شربتيان(  »3«گزينة-8
  منظور تقسیم میتوز است.

در این مرحله به تدریج حلقۀیابد.ها کاهش میطی تلوفاز فشردگی کروموزوم
  (که با غشا اتصال دارد)شوداخته تشکیل میانقباضی داراي اکتین و میوزین در ی

  ها:ی سایر گزینهبررس
  رسد.ها در متافاز به حداکثر میفشردگی کروموزوم) منظور آنافاز است.1
هادر پروفاز کروموزومشود.) منظور پرومتافاز است که شبکۀ آندوپلاسمی تجزیه می2

  شوند.قابل مشاهده می
  گیرند.قرار می(نه هسته!!)ها در وسط یاخته) در متافاز کروموزوم4

  )86و85هاي، صفحه2شناسيزيست((ميتوز)
----------------------------------------------  

(شاهين راضيان)  »4«گزينة- 9
  بررسی موارد: 
سرطانی یا آلوده به ویروس (نههايیاختهها با قرارگیري در غشايالف) پرفورین

هادر بین آنها از منافذي کهکنند که آنزیمها) منافذي را ایجاد میغشاي میکروب
  کنند. ها مانند کانال عمل نمیکنند پس خود این پروتئینایجاد شده است، عبور می

  کنند. ها ایجاد میهاي مکمل، منافذي را در غشاي میکروبنکته: پروتئین
خوارها تأثیرشود، بر روي درشتها تولید میکه توسط این یاختهدونوعب) اینترفرون

  دارد. 
ها،شوند شامل نوتروفیلوارهایی که در خارج از جریان خون دیده میخ) بیگانهج

هايیاختهاي هستند که در این بینهاي دارینهخوارها و یاختهها، درشتماستوسیت
  ا دارند.هاي لنفی راز دیوارة رگاي توانایی عبوردارینه

ها و بهنه خود آنهاي مکمل به صورت حلقه است) باید توجه داشت که اجتماع پروتئیند
  هاي مکمل پیش از ایجاد ساختار حلقه مانند است. علاوه فعال شدن پروتئین

 )71تا66هاي، صفحه2شناسيزيست(هاي عمومي اما سريع)(واكنش
----------------------------------------------  

 (جواد اباذرلو)  »4«گزينة- 10
جود دارد که مولکولی پروتئینی است و به ازآنزیم لیزوزیم در ترشحات مخاطی و عرق و

  کند. ها کمک میبین بردن باکتري
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  ها: بررسی سایر گزینه
پوشاند که به علت داشتن اسیدهاي چرب،اي چرب می) سطح پوست را ماده1

کندزا نامناسب میهاي بیماريخاصیت اسیدي دارد و محیط را براي زندگی میکروب
  طی خاصیت اسیدي ندارند. که ترشحات مخادر حالی

اي) پوست از یک لایه بیرونی از بافت پوششی و یک لایه درونی از بافت پیوندي رشته2
ساخته شده است. مخاط نیز شامل یک بافت پوششی با آستري از بافت پیوندي است. پس 

  شود. در هر دو، بافت پوششی سطحی توسط بافتی پیوندي حمایت می
کنند که با شرایط پوست از جملههایی زندگی مییکروب) در سطح پوست ما م3

نیز باعث نابودياند و ترشح عرق که حاوي نمک استاسیدي بودن سازش یافته
  شود. ها نمی آن

 )65و64هاي، صفحه2شناسيزيست((ورود ممنوع)
----------------------------------------------  

  گواه – 2شناسيزيست
  

  جامع زيست شناسي)(كتاب آبي    »1«گزينة-11
توانند به ماکروفاژ یا یاخته دندریتی تبدیلها پس از خروج از خون میمونوسیت

قرار بگیرد. پوستدرماپیهايتواند در بین یاختهشوند. یاختۀ دندریتی می
  ها:بررسی سایر گزینهها سیتوپلاسم فراوان بدون دانه دارند.مونوسیت

زاي بزرگتر ازهاي خود را روي عوامل بیماريها محتویات دانهینوفیلائوز»: 2«گزینۀ
شناسی دهمزیست 4، فصل19طور که در شکلریزند. همانهاي انگل میجمله کرم

  ها هستۀ دوقسمتی دمبلی شکل دارند.شود، ائوزینوفیلمشاهده می
درهاي روشن ریزها که هستۀ چندقسمتی و دانهنوتروفیل»: 3«گزینۀ

  کنند.اند و مواد دفاعی زیادي حمل نمیشان دارند، چابکسیتوپلاسم
  ژنی ندارند.هاي کشندة طبیعی گیرندة آنتییاخته»: 4«گزینۀ

 )74تا72و69تا67هاي، صفحه2شناسي( زيست) 63، صفحة1شناسي(زيست(تركيبي)
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)   »2«گزينة- 12
  :موارد نادرستبررسیصحیح است.» د«و» الف«موارد

  ساز همراه نیست.ایمنی حاصل از سرم با تولید یاخته خاطره و یاختۀ پادتن) ب
  گیرد. ژن سریع انجام میج) در هر دو مورد به علت انتقال پادتن آماده، شناسایی آنتی

  )75تا73ي هاصفحه ،2يشناسزيست((دفاع اختصاصي)
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »1«زينةگ- 13
نیاز به بالغ شدن در مغز استخوان ندارد.Bیاخته کشندة طبیعی برخلاف لنفوسیت

  ها:بررسی سایر گزینه
شود. یاختهفزایش فاگوسیتوز میبا تولید پادتن باعث اBلنفوسیت»: 2«گزینۀ

ریزي شده را القا کرده و پس از آن ماکروفاژها بقایايکشندة طبیعی نیز مرگ برنامه
  کنند.هاي مرده را پاکسازي مییاخته
هاي خودي ازهاي ایمنی غیراختصاصی نیز توانایی شناسایی یاختهیاخته»: 3«گزینۀ

  غیرخودي را دارند.
زا،و یاخته کشندة طبیعی، هر دو قبل از ورود عوامل بیماريBلنفوسیت»: 4«گزینۀ

  )73و69،72هاي  صفحه،2شناسيزيست((ايمني)  در بدن حضور دارند.
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 1«گزينة- 14
Tکشندة طبیعی و یاخته ۀیاختمنظور جمله .اندصحیح» د«و» ب«،»الف«موارد

  :مواردبررسیکشنده است.
هاي خودي از غیرخوديها و یاختهشناسایی مولکولتواناییهر دو یاخته مورد نظرالف:

  را دارند.
هر دو یاخته براي انجام عمل خود باید به یاختۀ هدف متصل شوند و پرفورین راب:

  کتاب درسی).69، صفحۀ7ترشح کنند (شکل
  صحیح است.Tتنها در مورد لنفوسیتج:

کشنده نیز درTلنفوسیتکند وخاطره تولید نمی ۀد: یاخته کشندة طبیعی یاخت
  شود.ژن تقسیم نمیبرخورد با آنتی

  )75و74 ،69،72ي هاصفحه،2شناسيزيست((ايمني)
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 1«گزينة-15
هاهاي درهمی تشکیل شده است که هر یک از این رشتهفامینه (کروماتین) از رشته

  ها:هایی به نام هیستون تشکیل شده است. بررسی سایر گزینهو پروتئینDNAاز

تن همان کروموزوم است. در چرخۀ زندگی یک یاختۀ یوکاریوتی دوفام»: 2«گزینۀ
شود؛ کروموزوم تک کروماتیدي و کروموزوم دو کروماتیدي. موزوم دیده مینوع کرو

و تعداديDNAبنابراین اگر کروموزوم به صورت دو کروماتیدي باشد، دو مولکول
  پروتئین خواهد داشت.

برعکس، هنگامی که یاخته در حال تقسیم نیست، مادة وراثتی هسته»: 3«گزینۀ
  فشردگی کمتري دارد.

: قبل از تقسیم، مادة وراثتی هسته به صورت کروماتین است و هنگام»4«گزینۀ
  شود.هاي فشردة دو کروماتیدي دیده میشروع تقسیم، به صورت کروموزوم

  )80صفحة،2زيست شناسي((كروموزوم)
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 3«گزينة- 16
- دهی میهاي دوك را سازمانهاي جانوري، رشتهها در شروع تقسیم یاختهسانتریول

  ها:کنند. بررسی سایر گزینه
هاي دوك تقسیم نقش دارند اما بعضیدهی رشتهها در سازمانسانتریول»: 1«گزینۀ

  جانداران سانتریول ندارند.
خریب پوششاند و قبل از تها ساختارهایی در نزدیکی هستهسانتریول»: 2«گزینۀ

  هسته نیز در تماس مستقیم با سیتوپلاسم قرار دارند.
در شروع اینترفاز نیز یک جفت سانتریول به صورت عمود بر هم قرار»: 4«گزینۀ

شود که هر جفت، شاملدارند و در نتیجۀ همانندسازي، دو جفت سانتریول ایجاد می
  دو استوانۀ عمود بر هم است. 

  )84صفحة،2شناسيزيست((ميتوز)  
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 3«گزينة-17
  صحیح هستند. بررسی موارد:» د«و» ج«،»ب«موارد

اي درالف: دقت کنید تقسیم سیتوپلاسم ممکن است نامساوي باشد و صفحۀ یاخته
  قت کنید.)در سوال د» هر«یاخته ایجاد نشود. (به کلمۀوسط

، قبل از شروع2زیست شناسی91صفحۀ 4و فعالیت86صفحۀ 9ب: مطابق شکل
هاي همتا به صورت مستقل و جداگانهتقسیم سیتوپلاسم در مرحلۀ متافاز کروموزوم

  هاي دوك قرار دارند.بر روي رشته
، مشخص است که در زمان تقسیم2شناسیزیست86صفحۀ9ج: مطابق شکل

چنین مطابق شکل کتابشود؛ همهاي دوك مشاهده میماندة رشتهباقیسیتوپلاسم،
  شود. اي ایجاد میدرسی، انحنایی در دیوارة یاخته

هایی توسطاي) ریزکیسهد: قبل از شروع تقسیم سیتوپلاسم (ایجاد صفحۀ یاخته
براي رسیدن بههاي دوك در سیتوپلاسمشوند که به کمک رشتهگلژي تولید می

  اند.اي به حرکت درآمدهکیل صفحۀ یاختهمحل تش
  )81،85،86،91هاي  صفحه ،2شناسيزيست((تقسيم ياخته)

----------------------------------------------  
(كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 1«گزينة- 18

نیز در ابتداي مرحلۀ آنافاز،در ابتدا و انتهاي مراحل پروفاز، پرومتافاز و متافاز و
شده (دوکروماتیدي) هستند و در انتهاي مرحلۀ آنافاز و نیز ابتداها مضاعفکروموزوم

  کروماتیدي هستند.ها تکو انتهاي مرحلۀ تلوفاز کروموزوم
ها شروع به بازشدنهاي دوك تخریب شده و کروموزومدر مرحلۀ تلوفاز رشته

ها تندرآیند. در ابتدا و انتهاي این مرحله، فامصورت کروماتینکنند تا بهمی
  ها:بررسی سایر گزینهکروماتیدي هستند.ها) تک(کروموزوم

اند، درترین فشردگی را پیدا کردهها که بیشدر مرحلۀ متافاز کروموزوم»: 2«گزینۀ
شوند. در ابتدا و انتهاي این مرحله،وسط (سطح استوایی) یاخته ردیف می

بودن به یکدیگرشوند، پس از نظر مضاعفشده دیده میصورت مضاعفها به مکروموزو
  شباهت دارند.

ها به دوطرفشدن کروموزوم، سانتریولدر مرحلۀ پروفاز ضمن فشرده»: 3«گزینۀ
  شود.ها دوك میتوزي تشکیل میکنند و بین آنیاخته حرکت می

شوند، پس ازشده دیده میمضاعفصورتها بهدر ابتدا و انتهاي این مرحله کروموزوم
  بودن به یکدیگر شباهت دارند.نظر مضاعف

در مرحلۀ آنافاز با تجزیۀ پروتئین اتصالی در ناحیۀ سانترومر، کروماتیدها»: 4«گزینۀ
ها مضاعف بوده و در انتها آنشوند. در ابتداي این مرحله کروموزوماز هم جدا می

  بودن با یکدیگر تفاوت دارند.، پس از نظر مضاعفکروماتیدي هستندها تککروموزوم
  )85و58،80،84هاي  صفحه ،2شناسيزيست((تركيبي)

----------------------------------------------  
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(كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 3«گزينة-19
خیم و بدخیم بر اثر تقسیمات تنظیم نشده ایجادبه طور کلی هر دو نوع تومور خوش

  ها:شوند. بررسی سایر گزینهمی
هايخیم معمولاً رشد کمی دارد؛ یعنی سرعت تقسیم یاختهتومور خوش»: 1«گزینۀ

  آن کم است.
هاي چربیخیم است که بر اثر تقسیم یاختهلیپوما نوعی تومور خوش»: 2«گزینۀ

  شود.ایجاد می
گ شود و در انجام اعمالخیم بیش از اندازه بزرگاهی ممکن است تومور خوش»: 4«گزینۀ

  طبیعی اندام، اختلال ایجاد کند.
  )89و88هاي هصفح ،2شناسيزيست((ميتوز)

----------------------------------------------  
(كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 4«گزينة- 20

ها به صورت دوکروماتیدي با میکروسکوپ نوري، قابلدر همۀ پروفازها کروموزوم
هایی هستند که به یک سانترومرشوند. کروماتیدهاي خواهري کروماتیدمیرویت

  ها:شوند. بررسی سایر گزینهمشترك متصل می
  صحیح نیست. 1در مورد مرحلۀ تلوفاز»: 1«گزینۀ
  شود. افزایش تعداد سانترومر مشاهده نمی 1در آنافاز»: 2«گزینۀ
شود؛هاي دوك مشاهده نمییز رشتهتوجه شود که در مراحل اینترفاز ن»: 3«گزینۀ

  شود. اما پوشش هسته نیز تشکیل نمی
  )93و80،84،85،92هاي  صفحه ،2شناسيزيست((تقسيم ياخته)

----------------------------------------------  
   1شناسيزيست

  

(حميدرضا فيض آبادي)  »4«گزينة- 21
 3هاي سینی، ازه است که همانند دریچهلختی واقع شد 3گره دوم در عقب دریچۀ

  هاي نادرست: قطعه ساخته شده است. تشریح گزینه
  . )هاانواعی از یاختهنههاي ماهیچۀ قلبی، این ویژگی را دارد (یاختهبعضی)1
ریزد سپس وارد بزرگاي چپ و راست میزیر ترقوههاي) لنف ابتدا به سیاهرگ2

  طور مستقیم). گردد (نه بهسیاهرگ زبرین می
دهلیزي بطنی به دو انشعابهايدریچه) دسته تار قطور میان دو بطن، در نزدیکی3

  گردد نه در نوك بطن. اصلی تقسیم می
  )59و49،51،52هاي  صفحه،1شناسيزيست((گردش مواد در بدن)

----------------------------------------------  
 )مهدي ماهري(  »3«گزينة- 22

  نادرست است.»د«موردفقط
بیشترین حجم خون ممکن درونانتهاي انقباض دهلیزي (ابتداي انقباض بطنی)در

  بررسی همۀ موارد:شود.بطن یافت می
هاي متصل به دولختی به حداکثر خودطی انقباض بطنی کشیدگی طناب -الف
دهلیزها(زیرا با عملکرد کشیدگی خود مانع بازشدن دریچه به سمترسدمی
هاي لایهطی انقباض دهلیزي همانند بطنی گروهی از یاختهشود)می

  شود.منقبض میترین لایه)اي(ضخیمماهیچه
(قبل آغاز انقباض دهلیزي)گره سینوسی دهلیزيدر انتهاي استراحت عمومی -ب

در استراحت عمومی همانند انقباض دهلیزي خونکند.شروع به فعالیت می(بزرگتر)
  کند.عبور میترین دریچه قلب)(پایینلختیچۀ سهتیره از دری

ابتدايدرشود.در انقباض بطنی ایجاد میآئورتدربیشترین میزان فشارخون -ج
  شود.انقباض دهلیزي برخلاف ابتداي انقباض بطنی صدایی طبیعی شنیده نمی

در استراحت عمومیتر است.استراحت عمومی نسبت به سایر مراحل طولانی -د
  .مانند انقباض دهلیزي ورود خون به بطن قابل مشاهده استه

  )54و53و47هاي  ، صفحه1شناسيزيست((قلب)
----------------------------------------------  

(رضا نوري)  »2«گزينة- 23
افزایش فشار تراوشی و کاهش فشار اسمزي پلاسما منجر به نزدیک تر شدن محل

  شود.اهرگی مویرگ میها به سمت سیتساوي این فشار
تر شدن محلکاهش فشار تراوشی و افزایش فشار اسمزي پلاسما منجربه نزدیک

  شود.ها به سمت سرخرگی مویرگ میتساوي این فشار

هايتجزیۀ پروتئینشود.به افزایش فشار تراوشی میافزایش فشار بطن چپ منجر
  شود.پلاسما منجر به کاهش فشار اسمزي می

  
  ر گزینه ها:بررسی سای

لبومین با کاهش فشار اسمزي خوناب همراه است پس به سمت سیاهرگیآ) دفع1
  شود.نزدیک می

  هاي مغزي منفذ ندارند!!) مویرگ3
  ثیري روي فشار اسمزي خوناب ندارد.ات) افزایش هموگلوبین(حمل کنندة اکسیژن خون)4

  )62و59،61تا39،57هاي  ، صفحه1شناسيزيست((تركيبي)
----------------------------------------------  

  )پيام هاشم زاده(  » 1«گزينه- 24
  گزینه یک برخلاف سایرین درست است.

  
منظور صورت سوال دستگاه لنفی و گردش خون است(دستگاه گردش خون شامل

مینواسیدها نقشآهاي چربی ودر جذب مولکولهاي خونی است)خون و رگ،قلب
  ثر است.ؤدر ایمنی مخوندارند.

توجه به شکل، سرخرگ در موقعیت بالاتري نسبت بهبامنظور طحال است. )1
  شود.سیاهرگ طحال دیده می

  ها:بررسی سایر گزینه
ادامۀ این مورد براي مجراي لنفی راست) منظور مجراي لنفی چپ و راست است.2

  صادق نیست.
  هاي مختلف پراکنده نیست.قسمتدرقلبهاي لنفی است که) منظور قلب و گره3
  شود.دقت کنید قلب نیز بین دو شش مشاهده می .) این مورد ویژگی تیموس است4

  (تركيبي)
  )62و49،60 ،48هاي  ، صفحه1شناسيزيست() 72و61هاي، صفحه2شناسي(زيست

----------------------------------------------  
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 مهدي جباري)(  »2«گزينة-25
  ها: رسی گزینهبر
هاي بنیاديها دارند و هر دو از یاختهها منشأ اصلی یکسانی با مونوسیت) بازوفیل1

  اند. میلوئیدي ساخته شده
  باشند. هاي روشن میپلاسم با دانهها داراي سیتوها همانند نوتروفیل) ائوزینوفیل2
اي ازو قطعه) توجه کنید که طبق متن کتاب درسی، گرده، یاختۀ خونی نیست3

  باشد. یاخته می
هاي زیاد سبب افزایش تولید و ترشح اریتروپویتین و افزایش) قرار گرفتن در ارتفاع4

شود. کاهش مصرف غذاهاي جانوري به دلیل کاهشمیزقرمهايگویچه
شود. اما باید توجه داشت کهقرمز میهايگویچهسبب کاهش تولیدB12ویتامین

اي خون هستند. پس به کار بردنارند و متعلق به بخش یاختهها هم هسته ندگرده
  )64تا61هايصفحه ،1زيست شناسي((خون)  نادرست است. » همه اجزاء«

----------------------------------------------  
(رضا نوري)  »4«گزينة- 26

  قرمز می باشد.و گویچهلنفوسیت ،منظور سوال مونوسیت
ها هستند.(واجد هستۀ خمیده یابلندتري نسبت به سایر یاختهوائدمونوسیت داراي ز

  ها:بررسی سایر گزینه. لوبیایی است)
  هاي قرمز درست نیست.) براي گویچه1
  ) براي لنفوسیت درست نیست.2
(نه) آنزیم کربنیک انیدراز در ترکیب آب و کربن دي اکسید و تولید کربنیک اسید3

  )63تا61 و39هاي  ، صفحه1شناسيزيست((تركيبي)  نقش دارد.تجزیه!!)
----------------------------------------------  

 )كارن كنعاني(  »2«گزينه-27
  درست است.»د«همۀ موارد بجز مورد

  
  بررسی همۀ موارد:

هاي درونی بدندار(تاژك دار) در قسمتهاي یقهباتوجه به شکل تراکم یاخته -الف
  محل خروج آب کمتر است.بیشتر است و در نزدیکی

دارهاي یقهب یاختهآهاي سازندة منفذ و عامل حرکتیاخته ،بآعامل ورود -ب
  دار کوچکتر از سازندة منفذ هستند.هاي یقهیاختهاست.

ها داراي هسته دراین یاختههاي سازندة منفذ روبه روي همدیگر قرار دارند.یاخته-ج
  باشند.قسمت متورم خود می

شود.هاي سنگفرشی در سطح داخلی و خارجی بدن اسفنج دیده می هیاخت-د
داراي شکل متفاوتی نسبت به(سورفاکتانت ساز)هاي نوع دو حبابکییاخته
  )65و38هايصفحه،1شناسي(زيست(تركيبي)  .باشدهاي سنگفرشی مییاخته

----------------------------------------------  
 )هدي روزبهانيمحمدم(  » 4«گزينة- 28

  بررسی همۀ موارد:همۀ موارد صحیح اند.
الف) در انسان بطن راست خون تیره را وارد سرخرگ ششی می کند.در قورباغه خون

  مخلوط شده تیره و روشن را از قلب خارج می کند.
  خون این بطن قورباغه داراي اکسیژن کمتري نسبت به دهلیز چپ است.

هايخون)از قلب گروهی از دریچه- ج مایع(همولنفب) ملخ همانند انسان جهت خرو
  رگ ها باز می شوند.

ترج) منظور این مورد، ماهی است.در انسان همانند ماهی دیوارة بطن از دهلیز ضخیم
  تر از دهلیز قرار دارد)است(بطن پایین

هاي خونی انسان مثل کرمدریچه هایی در رگد) منظور این مورد، کرم خاکی است.
  (تركيبي)  .شودافت میخاکی ی

  )67تا65و50تا31،34،48هايصفحه ،1شناسيزيست(
----------------------------------------------  

 )محمد زارع(  » 2«گزينة-29
برخلافآبششیهايتیغههايمنظور سوال ماهی است.جهت حرکت خون در مویرگ

  است.هاآب در بین این تیغهجهت حرکت

  
  ها:سایر گزینهبررسی

هایی درون خود است. دقت کنید بطن به سر نسبت بهخوردگی) بطن داراي چین1
  نزدیکتر است.دمیبالۀ

) سرخرگ شکمی به علت دریافت خون بلافاصله از قلب داراي فشار بیشتري نسبت3
  باشد.ها میبه سایر سرخرگ

  ترند) سینوس سیاهرگی همانند مخروط سرخرگی از دهلیز بزرگ4
(   )66و46هايصفحه،1شناسيزيست((تركيبي  

----------------------------------------------  
(رضا نوري)  »4«گزينه-30

هاي قلبی شرکت دارد که واجد گلیکوپروتئین در غشايشامه در تشکیل دریچهدرون
اجدکند که ودریچه شرکت میاستحکامن نیز درآبافت پیوندي زیرپایۀ خود است.
  است.ايدر مادة زمینهگلیکوپروتئین

  بررسی سایر گزینه ها:
بین خودمایعباخون و پیراشامه و برون شامه در تماسبا) درون شامه در تماس1

بافت پیوندي در درون شامهاین مورد براي درون شامه درست نیست.باشند.می
  وجود ندارد.

هر یک ازچندین میتوکندري در) میتوکندري همانند هسته دو غشایی است.2
  بافت پیوندي هست.هايیاخته

  ي نیست.ا) کلاژن بخشی از مادة زمینه3
 )51و15هايصفحه،1شناسيزيست((تركيبي)

----------------------------------------------  
  گواه – 1شناسيزيست

  
(كتاب آبي جامع زيست شناسي)  »2«گزينة- 31

aدریچۀ سینی سرخرگ ششی وbدریچۀ سینی آئورتی وcدریچۀ دولختی
لختی است و صداي کوتاه و واضح قلبی که همان صداي دوم است بهدریچۀ سهdو

  د. شوهاي سینی شنیده میعلت بسته شدن دریچه
  )54و53 ،48،49هاي  صفحه،1زيست شناسي((قلب)

----------------------------------------------  
(كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »1«گزينة- 32

هاي دهلیزي بطنی بازدهد دریچهکه انقباض دهلیزها را نشان میAدر نقطۀ
هم خون از طریقBدهد و در نقطۀها رخ میبطنهستند و ورود خون به

شود مثل سیاهرگ اکلیلی که خون تیره را به دهلیزها به دهلیزها وارد میسیاهرگ
  )54تا51هاي  صفحه،1زيست شناسي((قلب)  ریزد.راست می

----------------------------------------------  
(كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »1«گزينة-33

ها نقش دارند که درهاي کوچک در تنظیم میزان خون ورودي به مویرگسرخرگ
اي و کشسان به ترتیب بیشتر و کمتر نسبت بههاي ماهیچهها ضخامت لایه آن

هاي کوچک، میزان مقاومت در هنگامتر است. در سرخرگهاي بزرگسرخرگ
سیاهرگ وبه ترتیب ویژگی 4و 3هايشود. گزینهر میاستراحت ماهیچه صاف کمت

  )58تا55و50هاي  صفحه ،1زيست شناسي((گردش مواد در بدن)  کند. مویرگ را بیان می
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع زيست شناسي)  »  1«گزينة- 34
هاي پوششی دارند. غشاي پایه درغشاي یاختههاي منفذدار منافذ فراوانی درمویرگ

ها را محدودهاي درشت مثل پروتئینها ضخیم است که، عبور مولکولاین مویرگ
 شوند.ها به عنوان مثال در کلیه یافت میکند. این مویرگمی

هاي بافت پوششی آنقدر زیاد است که به صورتهاي ناپیوسته فاصلۀ یاختهدر مویرگ
عنوان مثال در جگرهایی بهشود. چنین مویرگر دیوارة مویرگ دیده میهایی دحفره

  شوند.یافت می
  شود. یساخته م )نیو پروتئ دیپیلبیترک( نیپوپروتئیليهامولکول ،در کبد

  )57و26 ،15هايصفحه،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  
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كتا  »1«گزينة- 35 ب آبي جامع زيست شناسي)(  
توانندتر، میاي با مقاومت کمها، با داشتن فضاي داخلی وسیع و دیوارهسیاهرگ

انیجر ۀباعث ادامیفشار سرخرگماندهیباقتر حجم خون را در خود جاي دهند. بیش
  ها:بررسی سایر گزینه .شود یها مخون در آن

تر از قلب بههاي پاییندر اندام »ویژه به«هاحرکت خون در سیاهرگ»: 2«گزینۀ
 هاي اسکلتی وابسته است. مقدار زیادي به انقباض ماهیچه

هایی دارند که جهت حرکت خون راها دریچهبسیاري از سیاهرگ»: 3«گزینۀ
 کنند.طرفه مییک

هايافتد، اما انقباض ماهیچهافزایش حجم قفسۀ سینه در دم اتفاق می»: 4«گزینۀ
  گیرد.دم عمیق صورت میشکمی در باز

  )59و41،55،58هايصفحه ،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »3«گزينة- 36
  بررسی موارد: باشد. صحیح است. منظور سوال، کبد می» د«و» ب«،»الف«موارد
28و نیز چربی (فعالیت صفحۀها نیتامیویبرخ ،نمانند آهيمواددر کبد،الف) 

  شوند. یمرهیذخکتاب درسی) 
هاي بافت پوششی در اینشود. فاصلۀ یاختههاي ناپیوسته در جگر یافت میب) مویرگ

  شود. هایی در دیوارة مویرگ دیده میصورت حفرهقدر زیاد است که بهها آنمویرگ
  نسان صادق است، نه فرد بالغ!ج) دقت کنید این مورد براي جنین ا
و کبد به هیکليهااختهیازيا هژیتوسط گروه ود) اریتروپویتین هورمونی است که

يهاچهیگو دیکند تا سرعت تول یمغز استخوان اثر ميروشود و یدرون خون ترشح م
  . کندادیقرمز را ز

  )63و27،28،57،62هايصفحه ،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »3«گزينة-37
فقط در غذاهاي جانوري وجود دارد و فولیک اسید ویتامین لازم برايB12ویتامین

در کارکردB12دانیم ویتامینطور که میاي است. همانتقسیم طبیعی یاخته
  ها:صحیح فولیک اسید نقش دارد. بررسی سایر گزینه

  شود.تولید میB12در رودة بزرگ مقداري ویتامین»: 1«گزینۀ
Bهر دو جزء ویتامین»: 2«گزینۀ   و محلول در آب هستند. هاي خانوادة
  اي فولیک اسید ندارد.نقشی در جذب رودهB12ویتامین»: 4«گزینۀ

  ) 63صفحة،1زيست شناسي((خون)
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »4«گزينة-38
هاي بزرگیها نقش دارند که از قطعه قطعه شدن یاختهدر هر دو نوع خونریزي گرده

  ها:شوند. بررسی سایر گزینهمگاکاریوسیت ایجاد میبه نام
K»: 1«گزینۀ   و نه یون پتاسیم در تشکیل لخته ضروري است.ویتامین
  ها در تولید لختۀ خون نقش اصلی را دارند. گرده»: 2«گزینۀ
  . هاي شدیدتر دخالت داردمنظور فیبرین است که در خونریزي»: 3«گزینۀ

  )64صفحة،1زيست شناسي((خون)
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »3«گزينة- 39
 ۀسامانحشراتباشد. منظور صورت سؤال پروانه مونارك است که جز حشرات می

که دوجود دارگردش مواديبرایجانوران، دستگاه اختصاصایندرباز دارند.یگردش
  .مواد وجود داردییجاجابهيبرایعیدر آن ما

بهیمنافذ تنفسقیمنشعب و مرتبط به هم هستند که از طريهاها، لولهسیدینا
به انشعاباتسیدیقرار دارند. ناسیدینايدر ابتدایخارج راه دارند. منافذ تنفس

بدن قراريهااختهی ۀکه در کنار هم ،یانیپاانشعاباتشود. یممیتقسيترکوچک
کند؛ یرا ممکن ميگازتبادلاتاست کهیعیمايبست بوده و دارا بنرند،یگ یم

  )76و1،31،45،65هاي  صفحه،1زيست شناسي((تركيبي)  دارند. یتنفس نیچنحشرات
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »4«گزينة- 40
که ارتباطشود یمشاهده ميا ژهیویتنفسيساختارهاپستانداران نشخوارکننده،در
   .کنند یفراهم مطیبدن را با محيهااختهی

  )67و32،45،46،66هاي  صفحه ،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  

   2فيزيك
  

  )احمد مرادي پور(  »2«گزينة- 41
  آوریم: دست میا سطح مقطع دو رسانا را بهابتد

A

B

A r

A (r r ) (( r) r ) r

 

       

2

2 2 2 2 2
2 1 2 3

  

Lطبق رابطۀ
R

A
 آوریم: دست مینسبت مقاومت دو رسانا را به 

 
1 2
4× 21 5 3

, A rA B AR L AL A A A BR
A R L A L / L ,A rB B B A B A B

    
              

   

  
1 23 1 2 14 × × 321 5 4 3 2

BR L rA A
R / LB B A r

 
    

 
   

  توان نوشت:حال طبق رابطۀ قانون اهم می
× 2I V RV B B AI

R I V RA A B
     

 )47تا43هايصفحه،2فيزيك(تقيم)(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مس
----------------------------------------------  

  )محمدرضا خادمي(  »1«گزينة- 42
rI و توان خروجی باتري برابر با2توان مصرفی در مقاومت داخلی باتري برابر با

P I rI RI   2 2Â]»oi:است. بنابراین داریم  
2 2
2 5 5

2

rI r r

RRI r
  

  
 )55تا51 ،50هايصفحه،2فيزيك(جريان مستقيم)(جريان الكتريكي و مدارهاي

----------------------------------------------  
 )محمدصادق مام سيده(  »4«گزينة- 43

روز)، این وسیله در مجموعشبانه30کنیم که در طول ماه آبان (ابتدا محاسبه می
  مدت چند ساعت انرژي الکتریکی مصرف کرده است: به

h30×6=180t   
سپس با توجه به بهاي انرژي الکتریکی مصرفی، مقدار انرژي الکتریکی مصرف شده

  یابیم:توسط این وسیله را می
3960 9 9400U / kWh   

  توان مصرفی برابر است با:
9 9 0 055 55180

U /
P / kW W

t
     

  یابیم:حال جریان عبوري از این وسیله را می
5555 200 275200P VI I I A mA       

 )55تا53هايصفحه ،2فيزيك((توان در مدارهاي الكتريكي)
----------------------------------------------  

  )مصطفي واثقي(  »2«گزينة- 44

  
فرض کنیم،I1و جریان عبوري از آن راP1راR1اگر توان مصرفی در مقاومت

ارتوان جریان اصلی مدمی Iرا بر حسبI1هاي موازيدست آورد. در شاخه به
  مدار داریم:

,

P V I
P VI

P P V I
   


3 3 3

1 2 1 2 1
  

,V V

P P P

P I
I I

P I



 
   3 1 2

2 3 1
1 3

3 1
1 1

1
2 2  

٣=
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  با استفاده از قاعدة انشعاب، داریم:

I I I I I I I     1 3 1 1 1
1 3
2 2  

  از طرفی داریم:

eqP P R I R I  2 2
1 1 14 4®¨ 

23 163 21 × 4×3×1 13 2 312

R
R I I Req eq

I I

   
     

 
  

 )61تا53هاي  صفحه ،2فيزيك((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)
----------------------------------------------  

  )كاظم بانان(  »3«گزينة-45
حالت ممکن با توجه به متوالی یا موازي بودن4مقاومت معادل مدار را در

  آوریم:دست میهاي مشابه بهمقاومت

eqR  هر دو كليد باز باشند: R
3
4  

  
eq  شوند)هر دو کلید بسته باشند: (دو مقاومت اتصال کوتاه می

R
R  3  

  
eq  بسته باشد:k2باز و کلیدk1کلید

R
R  2  

  
eqR  باز باشد:k2بسته و کلیدk1کلید R

5
7  

  
  صحیح است.» 3«بنابراین تنها گزینۀ

 )61تا56هاي  صفحه،2فيزيك((تركيب مقاومت ها) 
----------------------------------------------  

  )مبين دهقان(  »2«گزينة- 46
توالی،صورت مها بهها و به هم بسته شدن مقاومتسنجآل بودن ولتبه دلیل ایده

دهدرا نشان می6Rو4Rهاياختلاف پتانسیل دو سر مقاومتV1سنجولت
4 61V I( R R)  سنجو ولتV2هاياختلاف پتانسیل دو سر مقاومتRو

4R42دهدرا نشان میV I(R R) :بنابراین داریم .  
101 252

V IR

V IR
 

  
 )61تا55هاي  صفحه،2فيزيك((تركيب مقاومت ها)

----------------------------------------------  

  )سعيد محبي(»1«گزينة-47

  
با هم موازیند و اختلاف پتانسیل دو سر آنها باR2و20،10سه مقاومت

  قانون اهم داریم:هم برابر است. از
/ R I    20 5 10 20 1  

I A

R

 
    2

2
40  

کنیم. مقاومت معادل سه مقاومت، ابتدا مدار را ساده میR1براي پیدا کردن
20،10وR2کنیم.را پیدا می  

R
R

     


1 1 1 1 40
20 10 40 7  

  
  از طرفی با توجه به قاعدة انشعاب داریم:

I / / A   0 5 2 1 3 5  
  شود:اي از رابطۀ زیر حساب میجریان این مدار تک حلقه

eq
I / R

r R R


     

 
1

1

693 5 1440
7

  

 )61تا55هاي  صفحه ،2فيزيك((تركيب مقاومت ها)

----------------------------------------------  

  )عليرضا آذري(»3«گزينة- 48
یابد. بنابراینمقاومت معادل کل مدار کاهش می ،R1با کاهش مقاومت متغیر

  یابد.جریان عبوري از باتري افزایش می

  
با افزایش جریان، اختلاف پتانسیل دو سر مولد V Ir  اختلافکاهش و

یابد، بنابراین اختلاف پتانسیل دو سرافزایش میR2دو سر مقاومتپتانسیل
کاهش خواهد یافت و در نتیجه جریان عبوري از این مقاومتR3مقاومت I3

کاهش خواهد یافت. طبق قاعدة انشعاب، با افزایش جریان مدار Iو کاهش
با معادلR3افزایش خواهد یافت. چون مقاومتI1، جریانI3جریان

موازي است، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت معادلR5وR1،R4ايهمقاومت
R1،R4وR5یابد و چون جریان عبوري از این شاخه افزایش یافتهکاهش می

افزایش و در نتیجهR5وR4است، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت معادل
V1آلسنج ایدهکاهش خواهد یافت و ولتR1اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت

  تري را نشان خواهد داد.عدد کم
 )61تا55هايصفحه،2فيزيك((تركيب مقاومت ها)

----------------------------------------------  
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  )اميرحسين برادران(»1«گزينة-49
10VA گیریمبا توجه به نمودار نتیجه می  5وVB  .است  

Vالکتریکی دو سر مولد از رابطۀاختلاف پتانسیل rI  آید. ازدست می به
Vطرفی با توجه به رابطۀ rI  و با توجه به نمودار، مقاومت داخلی هریک از

  ترتیب برابرند با اندازة شیب نمودار آنها. داریم:  بهBوAمولدهاي
10 5 125 10 2r , rA B       

یکسان است، با توجهRومتچون اختلاف پتانسیل دو سر هر دو مولد به ازاي مقا

rIبه رابطۀ V
I

R R

 
ها نیز یکسان است، پس داریم:جریان عبوري از آن 

1 2

110 2 5 2

V V r I r IA A A B B B
I I IA B

V , r , V , rA A B B

      

 

       

  

1 1 1010 2 5 2 52 2 3I I I I I A         

  حال با توجه به جریان براي هریک از مولدها داریم: 
A B

A B
I R

R r R r R

 
      

  
10 10 13 2

  

  )53تا50هايصفحه ،2فيزيك((نيروي محركه)

----------------------------------------------  

    )كاظم بانان(»3«گزينة- 50
k بسته باشد، چون توان خروجی مولد بیشینۀ مقدار خود را دارد، دروقتی کلید

eqrاین حالت Rاست. بنابراین، ابتدا با محاسبۀeqRمقدار ،rدسترا به
kمی را در این حالت حسابeqR، مجدداًآوریم و سپس با باز کردن کلید
  نماییم.دست آوردن جریان الکتریکی مدار، توان خروجی را تعیین میا بهکنیم و بمی

4×2 4 41 2 3 4
4 2 4 41 2 3 4

R R R R
Req R R R R


    

   
  بستهkكليد

10 10
3 3R req       

k کند، از مدار حذفعبور نمیR4باز شود، چون جریان از مقاومتوقتی کلید
  شود. در این حالت مقاومت کل برابر است با:می

4 ×2 1 61 2 43 4 2 31 2
R R

R R Req eqR R
       

 
  

1 3 3
1 6 1 0 2
3 3

I I
R req

    
  

  

3 10 9 242 13× 122 3 4 2P I rI          

 )61تا53هايصفحه،2فيزيك((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)
----------------------------------------------  

  2شيمي
  

 )امير نگهبان(»3«گزينة-51
  ت که هم به دما و هم جرم ماده بستگی دارد.انرژي گرمایی کمیتی اس»: 1«گزینۀ
بیان دما، براي توصیف یک ویژگی از یک ماده است اما تغییر دما براي»:: 2«گزینۀ

  رود.کار میتوصیف یک فرایند به
هاي نامنظم ذرات سازندة ماده ویژگی است که در هر سه حالتجنبش»: 3«گزینۀ

  فیزیکی وجود دارد.
دهد و برخلافگین انرژي جنبشی ذرات یک ماده را نشان میدما میان»: 4«گزینۀ

  انرژي گرمایی به جرم ماده بستگی ندارد.
 )56تا54هاي، صفحه2(شيمي )ماي يك ماده از چه خبر مي دهد؟(د  

----------------------------------------------  

 )سعيد كنگراني(»2«گزينة-52
  اند.موارد اول و چهارم درست

  ها:سی عبارتبرر
مورد آ: گاز شهري به طور عمده از متان تشکیل شده است. متان کمترین اندازة

  ها دارد. وختن را در بین آلکانآنتالپی س
مورد ب: با توجه به اینکه ارزش سوختی پروتئین و کربوهیدرات برابر است، به ازاي

  رسد.ها انرژي یکسانی به بدن میمصرف مقادیر برابر از آن
ها هستند که در بدن به گلوکزورد پ: در میان منابع انرژي بدن، تنها کربوهیدراتم

  شوند. (قند خون) شکسته می
کربن بزرگترهاي همها و آلکینها از آلکنمورد ت: قدرمطلق آنتالپی سوختن آلکان

  است.
  )71و70هاي، صفحه2شيمي( )براي تامين انرژيآنتالپي سوختن، تكيه گاهي(  

----------------------------------------------  
 )محمدرضا جمشيدي(»2«گزينة- 53

  کنیم:ابتدا تعداد مول هر گاز را در مخلوط محاسبه می

molگاز
mol

/ L
 

1 گاز2 22 444 8/ L  

  
25%

2
75%

0 5

1 5

/ molCO

/ molX

 


  

  ظرفیت گرمایی مولیویژة گرماییظرفیتجرم مولی
دانیم که ظرفیت گرمایی یک مول از ماده برابر است با ظرفیت گرمایی ویژةمی
  جرم مولی آن. ماده

Qدر رابطۀ mc اگر ،cل باشد،ظرفیت گرمایی یک موmرا برحسب
  کنیم. پس:مول جایگذاري می

  Q m c m c / [ / ( / )
 

      1 1 2 2 142 8 0 5 44 0 8  

  2COگاز           xگاز                                                   
] [ / c ]   23 1 5 3  

1 1
2 20c J.mol . C   

  
است. در20جرم مولی این گاز برابرضرب ظرفیت گرمایی ویژه دربنابراین حاصل

  گاز آرگون این ویژگی را دارد.ها،میان گزینه
  )58و57هاي، صفحه2(شيمي )تهيه غذاي آب پز، تجربه متفاوت دما و گرما(  

----------------------------------------------  
 )مسعود جعفري(»2«گزينة-54

  هاي گرماگیر: فرایند
  ذوب شدن بستنی –تصعید یخ خشک –تبخیر آب

  رود.ها سامانه با جذب گرما به سطح انرژي بالاتر میدر این فرایند
  حالت ثانویه  

  Q   0  
  حالت اولیه  

 

  فرایندهاي گرماده: 
  وختن سوختس –هضم بستنی –انجماد آب

  رود.تر میدر این فرایندها سامانه گرما آزاد کرده و به سطح انرژي پایین
  : حالت اولیه  

  Q    0  
  حالت ثانویه  

  
  )59و58هاي، صفحه2(شيمي )جاري شدن انرژي گرمايي(

----------------------------------------------  

گاز
گاز

انرژي

انرژي
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 )يني سودكلاييعلي ام(  »1«گزينة-55
33
3

136 24
mol SO

L SO
L SO

 گرماي آزادشده در واکنش اول  

  
3

132 1981
kJ

kJ
mol SO

   

1101 198 903 kJ  گرماي آزادشده در واکنش دوم  
kJ

kJ؟ molH SO kJ
/ molH SO


   2 4

2 4
9031 6021 5

 

 H kJ   2 602  
  )65تا63هاي، صفحه2(شيمي )آنتالپي همان محتواي انرژي است(

----------------------------------------------  
 )حامد پويان نظر(  »3«گزينة-56

  کتاب درسی داریم: 67بر طبق جمله صفحه
آنتالپی محاسبه،تر باشندهاي مواد شرکت کننده در واکنش سادههر چه مولکول

نده در واکنشکنهاي شرکتخوانی بیشتري دارد. مولکولهاي تجربی همشده با داده
2Hتولید آمونیاك )،2N3و(NHکننده درهاي شرکتتر از مولکولساده

3واکنش سوختن پروپان 8C H )،2O،2CO2و(H O .هستند
هايگیري شده با دادهخوانی آنتالپی اندازهبنابراین در واکنش تولید آمونیاك هم

H(  تر است.تجربی بیش   )67حة، صف2(شيمي )واكنشآنتالپي پيوند، راهي براي تعيين
----------------------------------------------  

 )اميرعلي برخورداريون(  »2«زينةگ-57
  ها:بررسی عبارتو پ صحیح هستند.  آهايعبارت

  عبارت آ:
391 2 391 3 391H ( ) ( ) kJ        

آوریم و در نهایت آن را درواکنش مقابل را به دست میHعبارت ب: ابتدا
3
2

  کنیم:ضرب می

4 2 2CF CF F   

4 2

472 4 472 2 944
3 3 33 944 14162 2 2

H ( ) ( ) kJ

CF CF F H kJ

     

      
  

  عبارت پ:
945 2 436 162 4 391 91H [ ( )] [ ( )] kJ         

  عبارت ت:
415 4 2 495 2 800 2 2 463

802
H [( ) ( )] [( ) ( )]

kJ

         
 

  

H   )68تا66هاي، صفحه2(شيميواكنش) (آنتالپي پيوند، راهي براي تعيين
----------------------------------------------  

 )كيارش معدني(  »3«گزينة- 58
  ها:بررسی عبارتها درست هستند.جز مورد ت، سایر عبارت به

گروه عاملی آلدهیدي دارد وAموجود در دارچین مانند ترکیبمورد آ: ترکیب
  .تر استها به هم نزدیک آنشیمیاییخواص

  
  موجود در دارچینترکیب آلی

توانند سبب تشکیلوجود دارد که میOمتصل به C،Hترکیبمورد ب: در
ها شده و نقطه جوش را نسبت به بقیه بالا ببرد. پیوند هیدروژنی بین مولکول

  دروالسی هستند.ها، فقط نیروهاي ضعیف وانولکولنیروهاي بین مولکولی در سایر م
  شود.نشده است و در گیاه گشنیز یافت مییک الکل سیرCترکیبمورد پ: 

موجود در زردچوبه گروه عاملی کتونی دارد و از نظر خواصمورد ت: ترکیب
  تر است. شبیهDترکیبشیمیایی به

  )69و68هاي، صفحه2(شيميواكنش)Hي براي تعيين(آنتالپي پيوند، راه
----------------------------------------------  

 )98(سراسري خارج از كشور رياضي  »2«گزينة-59
  هاي اوّل و چهارم درست هستند.عبارت

اسنجی (مستقیم) توان به روش گرمهاي شیمیایی را نمیآنتالپی بسیاري از واکنش
اي از یک واکنش پیچیده هستند و برخیها مرحلهگیري کرد، زیرا برخی از آناندازه

دانشوند. شیمیدیگر به آسانی انجام نمی هایی ازچنین واکنشHها براي تعیین
  برند.هاي دیگري همانند قانون هس بهره میروش

  :هاي نادرستبررسی عبارت
عبارت دوم: تأمین شرایط بهینه براي انجام واکنش تهیۀ متان از هیدروژن و کربن،

  بسیار دشوار و پرهزینه است.
H وابسته به خود بیان شود، واکنش گرما (ترمو) عبارت سوم: واکنشی که با

  )75تا72هاي، صفحه2(شيمي )ها، قانون هسپذيري گرماي واكنشجمع(.شودشیمیایی نامیده می
----------------------------------------------  

 )1400(سراسري خارج از كشور تجربي  »1«گزينة- 60
Hبراي واکنش موردنظر، ضرایب واکنش اول را بدون تغییر جهتمحاسبۀ

ضرایب آن را نصفکنیم، واکنش دوم را معکوس کرده وضرب می3معادله در

1کنیم و ضریب هاي واکنش سوم را بدون تغییر جهت در  می
  کنیم:ضرب می2

  
1 2 3

1 13 2 2
1374 493 43 184 6 2 2


       

  

H H ( ) H H

/
( / )

  

  H / kJ  113 5  
  

molBCl
molBCl؟ / kJ / molBCl

/ kJ
  33 3

145 4 0 4113 5  

  )75تا72هاي، صفحه2(شيمي )جمع پذيري گرماي واكنش ها، قانون هس(
----------------------------------------------  

  1شيمي       
  

  

 )جامع شيمي(كتاب آبي  »2« ةگزين- 61
ايرطوبت هوا در تروپوسفر (نخستین لایۀ هواکره) از جایی به جاي دیگر و از لحظه

  به لحظۀ دیگر متغیر بوده و میانگین بخار آب در این لایه حدود یک درصد است.
  )49تا47هايصفحه ، 1(شيميگازها در زندگي) (رد پاي

----------------------------------------------  
 )امير حاتميان(  »3« ةگزين- 62

  فقط مورد آ درست است. 
مورد آ: نقطۀ جوش گازهاي اکسیژن، آرگون و نیتروژن برحسب درجه سلسیوس،

کاهش دما، ابتدا اکسیژن،است. بنابراین طی -196و -186،-183ترتیب برابر به
  شود. سپس آرگون و درنهایت گاز نیتروژن به حالت مایع تبدیل می

  بررسی موارد نادرست:
شود اما گازصورت گاز از هواي مایع خارج می) آرگون به3مورد ب: در حالت (

صورت مایع در ظرف وجود دارد که در هواکره درصد حجمیچنان بهاکسیژن هم
  %) دارد. 20بالایی (حدود

کردن) نیتروژن است ولی از هلیم براي خنک2شده در حالت (مورد پ: گاز خارج
  شود. استفاده میMRIهاي تصویربرداري مانندقطعات الکترونیکی در دستگاه
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مورد ت: تهیۀ اکسیژن صد درصد خالص در این فرایند، دشوار است. زیرا نقطه جوش
  به آرگون است.آن نزدیک

  )51تا49هاي  ،صفحه1(شيمي) هوا معجوني ارزشمند(
----------------------------------------------  

 )محمدحسين صادقي مقدم(  »2« ةگزين- 63
  گانه وجود دارد. پیوند سهN2هاي نیتروژن در گازتنها مورد اول نادرست است. بین اتم

روژن در هواي پاك و خشک در لایۀبررسی مورد سوم: درصد حجمی گاز نیت
درصد است که از مجموع درصد حجمی سایر گازها78تروپوسفر به تقریب برابر

  )49و48هايصفحه،1شيمي((هوا معجوني ارزشمند)   بیشتر است. 
----------------------------------------------  

 )احمدرضا جعفري(  »4«گزينة- 64
Alادرست هستند.موارد (ب)، (ت) و (چ) ن O2 : مسCuO: آلومینیم اکسید؛3

)IIاکسید؛ (NO .نیتروژن مونوکسید :  
دقت کنید: اگر در فرمول مولکولی یک ترکیب، تنها یک اتم از عنصر سمت چپ

  بریم. وجود داشته باشد، پیشوند مونو را به کار نمی
  )55تا53هاي  ،صفحه1(شيمي) تركيب اكسيژن با فلزها و نافلزها(

----------------------------------------------  
 )علي نظيف كار(  »1«گزينة-65

  تنها مورد ب صحیح است.
هاي پیوندي ترکیب اول به تعدادالکتروندر سؤال، نسبت تعداد جفتنکته: 
  هاي ناپیوندي ترکیب دوم مورد پرسش قرار گرفته است.الکترون

  بررسی موارد:
  »:  الف«مورد

O

O

O          H

O

H

O

               
3
4  

  »:ب«مورد

  N N O                   

P ClCl

Cl               
1 4
5 20

  »:ج«مورد

S

O O

O

                  H C N                 
42 2

  »:د«مورد

    C O                            N N                      
3
4   

  )56و55هاي  ،صفحه1(شيمي(تركيب اكسيژن با فلزها و نافلزها)
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع شيمي)   »4«ةگزين- 66
وري دربا نام شیمیایی کلسیم اکسید، علاوه بر افزایش بهره(CaO)آهک

بودن خاك، براي کنترل میزان اسیدي بودن آب نیزکشاورزي و کنترل اسیدي
  شود.آب و خاك میpHشود. آهک خاصیت بازي دارد و موجب افزایشاستفاده می

  ) 60تا58هايصفحه، 1(شيمي) فتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي(ر
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع شيمي)  »4« ةگزين-67
  همۀ توضیحات نادرست هستند.

  به نحوة صحیح توضیحات توجه کنید:
  دهند.شدن واکنش میها براثر گرمدهنده: واکنشآ:

  شود.درجه سلسیوس انجام می850در دماي: واکنشC850ب:
  شود.اتمسفر انجام می200: واکنش در فشارatm200پ:
شدن واکنش، از فلز پالادیم (نه پلاتین) به عنوان: براي انجامPd(s)ت:

  شود.کاتالیزگر استفاده می
  )62صفحة ، 1(شيمي) قانون پايستگي جرمواكنش هاي شيميايي و(

----------------------------------------------  

 )اسلام طالبي(  »3«ةگزين- 68
  ها:بررسی گزینه

  »:1«گزینۀ
Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO    3 4 2 2 4 32 6 10 6 10

17
18IÀ ½jn»AoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶

IÀ ½k¹Àj y¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶
  

  »:2«گزینۀ
N O NO O 2 5 2 22 4

5 2 52 / IÀ ½jn»AoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀ ½k¹Àj y¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶

  »:3«گزینۀ
  C H (NO ) CO H O N O   3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6

29 7 254 / IÀ ½jn»AoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀ ½k¹Àj y¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶

  

  »:4«گزینۀ
  4 2 2 7 2 3 2 24(NH ) Cr O Cr O H O N     

6 61 IÀ ½jn»AoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀ ½k¹Àj y¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶

  
  )64تا62هاي  ،صفحه1(شيميواكنش هاي شيميايي) (موازنه كردن معادلة

----------------------------------------------  

 )امير ابراهيمي(  »1«ةگزين-69
  ها:بررسی گزینه

هايروند تغییرات میانگین جهانی دماي سطح زمین و میزان سطح آب»:1«گزینۀ
  آزاد یکسان و صعودي است.

هايهاي فسیلی آلایندهختسوزاندن سواز»: 2«گزینۀ
2 2 2x ySO ,C H ,NO ,NO,CO ,COشود. وارد هواکره می  

در هواکره سبب کاهش مساحت برف در2COغلظت گازافزایش»: 3«گزینۀ
سلسیوس در صدسال آینده4تا8/1ي شمالی و افزایش دما در حدودنیمکره

  خواهدشد.
مربوط به میانگین جهانی دماي سطح زمین است ولی نمودار )1(نمودار»: 4«گزینۀ

اکسید در هواکره باشد، زیراتواند مربوط به روند میانگین مقدار کربن دي) نمی2(
  در هواکره رو به افزایش است.2COکه غلظتروند کاهشی دارد، درحالی

  )68و67هاي ه،صفح1(شيمي(چه بر سر هواكره مي آوريم؟)
----------------------------------------------  

 )علي كريمي(  »2«ةگزين-70
کتاب درسی، حداکثر تغییرات دماي درون گلخانه حدود68با توجه به نمودار صفحه

  ها:بررسی گزینهباشد.درجه سلسیوس مییک
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

3
4

یک روز زمستانی وگلخانه دردرون، مربوط به تغییرات دمايbنمودار»: 1«گزینۀ
  گلخانه در یک روز زمستانی است.بیرون، مربوط به تغییرات دمايaنمودار
قطر یک درخت و میزان تاثیر آن بر کاهش ردپايرابطه مستقیم بین»: 3«گزینۀ

  کربن دي اکسید وجود دارد.
  شود.درصد کمی از پرتوهاي خورشیدي توسط هواکره جذب می»: 4«گزینۀ

  )69و66،68هاي  ،صفحه1(شيميهواكره مي آوريم؟)(چه بر سر
----------------------------------------------  

  2رياضي
  

  

 )ابراهيم توزنده جاني(  »4«گزينة-71

  دانیم:می
cos( ) sin , cos( ) cos


         

3
2 

  3sin( ) sin , sin( ) sin            
 توان حذف کرد، پس کسر داده شده به صورت زیـرمیsinرا براي2مضارب صحیح

  شود:بازنویسی می











sinsin

cossin

)sin()sin(

)cos()cos(
A 3

2
3

  

22
1

2








cot

sin

cossin
  

را داده، بـا کمـک رابطـۀtanجا که مسأله مقـداراز آن


cot
tan

خـواهیم1

520  داشت:
1

cot
/

  

  32
5

2
1

22
1





cot

A 

 )87تا77هايصفحه ،2رياضي(هاي مثلثاتي)(روابط تكميلي بين نسبت

----------------------------------------------  

 )سينا همتي(  »3«گزينة-72
  است، پس داریم:  2بیشترین مقدار تابع برابر

  | |  1 yماكزيمم تابع1 sin(x )


   
3
4  

 a   1ماكزيمم تابعf (x) a sin(x )


    
3
4  

  a a f (x) sin(x )


        
31 2 1 1 4  

  م: کنیرا رسم می fحال نمودار تابع
  
  

  
  
  
  
  

  
  

  
bپس




7
a.b  و در نتیجه: 4




7
4  

  )94تا88هايصفحه،2رياضي((توابع مثلثاتي)
----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(  »2«زينةگ-73

  
  

  

     

     

  

              
]با توجه به شکل مشخص است که نمودار در بازة , ]0 ها برخوردxبار به محور 1هاتن2

  کند. می
  )94تا88هايصفحه ،2رياضي((توابع مثلثاتي)

----------------------------------------------  
 )سهيل حسن خانپور(  »4«زينةگ-74

  x x ( x ) ( x )     2 2 2 3 2 2 2 4 2 34 16 2 2  
  x x x x         4 4 8 12 4 8 2  

3
4


 7
4


2
5
2


y sin x

7
4
 f (x) sin(x )


  

31 4

y sin(x )


 
3
4

ــه ــبت ب ــه نس قرین

  هاxمحور

  يك واحد به بالا

y cos(x )


  1 6


 2 6

y cos(x )


  6

y cos x 

6 

y cos(x )


  1 6

y cos(x )


   6 


2

2
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  x y x ( x y) x( )    3 2 2 2 3 2 2125 5 55  

  x y x x y      6 4 2 8 4  
  x y y    2 16 4 4  

  x y     2 4 2  
  )104و103هايصفحه،2رياضي((تابع نمايي و ويژگي هاي آن)

----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان(  »1«زينةگ-75

x (x ) x x
          

3
1 3 31 5 1232 2 2 5 5 5 52 22 2

7 752 10x x      

7پس نقطۀ برخورد 1
10 2 2

( , )f   کند:نیز صدق میاست که مختصات آن در تابع

  
7 3 71 11 1 10 2 102 222 2

a( ) a
( )

  
     

  3 7 7 3 51 12 10 10 2 2a a          

  
5 25 150 25 12 7
7 14 7 2

10

x
a f (x) ( )


        

1 به 1 16fدنبال یافتن ( )هستیم که کافی است مقداري ازxازاي آنرا بیابیم که بـه

f (x)
1   شود:می16برابر با

  
25 251 11 1 47 72 216 2

x ( x )
( )

       

  25 74 17 5x x        

  )104تا97هايصفحه،2رياضي((تابع نمايي و ويژگي هاي آن)
----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي(  »3«گزينة-76
aاز آنجایی که b c   0 هـايباشد، با توجه به تعریف تـابع نمـایی در بازهمی1

x 0وx 0هاي خواسته شده به صورت زیر است: ، شکل صحیح تابع  

  
  )104تا97هايصفحه،2رياضي((تابع نمايي و ويژگي هاي آن)

----------------------------------------------  
پور)خانسهيل حسن(  »2«زينةگ- 77

براي سادگی حل سؤال، ابتدا f x2کنیم:را محاسبه می  

 

2 23 6
2 23 6 3 62 2 2 2 23 3 6 6 3 63 6

3 6

x x x x
f x

x x

x x

 
    

  
 

  

3 6
3 3 6 6x x

 
 

  

حال، مجموع دو تابع f xو f x2کنیم:را حساب می  

   
x x

f x f x
x x x

x x

x x x

    
  

 
     

  

3 6 32
3 3 6 6 3 3

6 3 3 6 6 1 1 2
6 6 3 3 6 6

  

xمعادلهدر این / 1   دهیم:را قرار می2
   f / f / 1 2 0 8 2  

  ) 104تا97هاي، صفحه2(رياضيبع نمايي و ويژگي هاي آن) (تا
----------------------------------------------  

 )آبي جامع رياضيات تجربيكتاب(  »4«زينةگ-78
  کنیم.ي مثلثاتی مشخص میرا روي دایرهBوAنقاط
Aکمان B :برابر است با  

  

  

  

6 6 3A B
        

  )76تا72هاي، صفحه2(رياضي(واحدهاي اندازه گيري زاويه)
----------------------------------------------  

 )98 -(سراسري تجربي  »3«گزينة-79
توجـه کنیـد کـه مضـاربآوریم،هاي مثلثاتی را به دست مـیابتدا مقدار هریک از نسبت

تـوانرا براي تانژانـت میرا براي سینوس و کسینوس و مضارب صحیحصحیح زوج
  حذف کرد.

sin( ) sin( ) sin( ) sin( )
   

        
17 363 3 3 3 2

cos( ) cos( ) cos( ) cos( )
    

    
17 17 5 526 6 6 6  

cos( ) cos
 

      
3

6 6 2  

tan( ) tan( ) tan( ) tan
   

        
19 5 14 4 4 4  

sin( ) sin( ) sin( ) sin( )
    

        
11 11 26 6 6 6  

( sin ) sin
 

    
1

6 6 2  

  بنابراین:

  sin( )cos( ) tan( )sin( )
     


17 17 19 11

3 6 4 6  

( )( ) ( )( )
 

     
3 3 1 3 1 112 2 2 4 2 4  

  )87تا77هاي، صفحه2(رياضيهاي مثلثاتي)(روابط تكميلي بين نسبت
----------------------------------------------  

 )98 -رياضيراسريس(  »4«گزينة-80

yواقـع بـر نمـودار تـابع 2و 1هايابتدا عرض نقاط به طول x x 2را بـه دسـت
  آوریم تا مختصات نقاط تقاطع مشخص شود.می

( , )

( , )





1 0
2 : نقاط تقاطع2

x

x

y x x y

y x x y





    

    

12

22
0
2
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  هم صدق کنند، یعنی: fتابع ۀمختصات نقاط تقاطع باید در معادل

A B

A B

( )
( , ) f f ( )

( , ) f f ( )
( )






      

     


2

12 01 0 1 0 2
2 2 2 2 12 22

  

A B A B

A B A B

( ) ( )
(A B)

( A B)
( ) ( )

  

  


       

     


1 1

2 1 2 2

1 2 2 2 12
1 2 24 2 22

A B
A , B

A B

  
       

1 1 02 2  

xf (x) ( ) f ( ) ( )        

   

3

3

1 12 3 22 2
2 2 6

  

  )104تا97هاي، صفحه2(رياضي(تابع نمايي و ويژگي هاي آن)
----------------------------------------------  

  شناسيزمين        
  

(گلنوش شمس)  »2«گزينة- 81

هادرجه است. در این شکل شیب لایه90تا0ها همیشه ازتوجه کنید شیب لایه
شرق به غرب. زیراتواند باشد جزها را به هر جهتی میدرجه است. امتداد لایه40

توانیم در این دیواره عرضی شیب را مشاهدهها شرقی غربی باشد نمیاگر امتداد لایه
 )64شناسي، صفحةَزمين( )هاي مهندسيشناسي و سازهزمين(  کنید.

----------------------------------------------  

(مهدي جباري)  »3«گزينة- 82

  اساس بیشترین فاصله را دارد.زیر ۀبا توجه به شکل شانه راه از لای
شانههريالاه

ريالو
ۀ لا
ۀ


اساسآسفالت

ز
راساس

آستر

پر�ننده مواد

خاك سطح


طب"ع بستر

�وب"دهشده بستر خاك سطح
  

 )70شناسي، صفحةَزمين(هاي مهندسي)شناسي و سازه(زمين

----------------------------------------------  

(مهرداد نوري زاده)  »2«گزينة-83

هاي موادشناسی است که رفتار و ویژگیاي از زمینشناسی مهندسی: شاخهزمین
سازه را در  مقاومت در برابر فشارهاي وارده و امکان ساخت یکسطحی زمین از نظر

کند. این علم، نقش بسیار مهمی در انتخابمحلی خاص از زمین بررسی می
  ها دارد.ترین محل، براي ساخت سازهمناسب

 )71شناسي، صفحةَزمين( )هاي مهندسيشناسي و سازهزمين(  

----------------------------------------------  

(آزاده وحيدي موثق)  »2«گزينة- 84
صحیح است. این شرایط محیط بیابانی است که مقدار گیاخاك کم است» 2«گزینۀ

تواند غنیهمچنین خاك مناطق معتدل به علت بارش مناسب میو ضخامت کم دارد
  باشد.املاحاز

 )54شناسي، صفحةَزمين() منابع آب و خاك(
----------------------------------------------  

(فرشيد مشعرپور)  »2«گزينة- 85
که بالاي تراز آب (سطح ایستابی) باشدبررسی مورد الف: آهک ضخیم لایه در صورتی

پدیدة انحلال در آن اتفاق نخواهد افتاد و در نتیجه داراي مقاومت کافی براي احداث 
  جهت پایدار ماندن ندارد.ايگونه نگهدارنده) و نیاز به هیچ63تونل است (صفحۀ

بررسی مورد ب: در کل رسوبات سخت نشده داراي استحکام لازم جهت احداث تونل
هاي پایدارسازي مناسببایست از روشگیري از ریزش آن مینیستند و براي جلو

  استفاده کرد. (یک مورد)
احداثهاي کوارتزیتی داراي مقاومت کافی برايدر حالت عادي لایه :بررسی مورد ج
ترها) بوده و پایینداراي درزه (از انواع شکستگیکوارتزیتی فوقلایۀاماتونل هستند،

از سطح ایستابی واقع شده است، باعث نشت آب به داخل تونل و ناپایداري آن 
  ). (دو مورد)62گردد، در نتیجه نیازمند استفاده از محافظ است (صفحۀمی

لایه به دلیل داشتن تورق و سست بودن فاقد مقاومتهاي نازكبررسی مورد د: شیل
) و با وجود اینکه بالاتر از سطح ایستابی62کافی جهت احداث تونل هستند (صفحۀ

قرار دارد و پدیدة نشت آب به داخل تونل اتفاق نخواهد افتاد، منتها ریزشی بوده و 
  بایست از نگهدارنده استفاده گردد. (سه مورد)می

هاي مطرح شده در بالا، جهت احداث تونل نیازمندمورد از حالتدر نتیجه سه
  ).66ها) هستند. (صفحۀها (نگهدارندهپایدارسازي توسط انواع محافظ

 )66و62،63،65هايصفحهشناسي،َزمين(هاي مهندسي)شناسي و سازه(زمين
----------------------------------------------  

ي جباري)(مهد  »1«گزينة- 86
شود. ها میکشت و کاهش حاصلخیزي زمینفرسایش خاك باعث کاهش سطح زیر

گیريها و کاهش ظرفیت آبها و مخازن سدنشینی مواد در آبراهههمچنین با ته
همچنین باید گفت در نقاطی که آب برکند.هاي فراوانی را ایجاد میآنها، خسارت

اشد، شدت جریان آب باعث فرسایشروي خاك بدون پوشش گیاهی در جریان ب
  شود.ارزش کشاورزي میهاي باخندقی و از بین رفتن زمین

 )56شناسي، صفحةَزمين() منابع آب و خاك(
----------------------------------------------  

(آزاده وحيدي موثق)  »2«گزينة-87
 )68و67هايشناسي، صفحهَنزمي(هاي مهندسي)شناسي و سازه(زمين صحیح است.» 2«گزینۀ

----------------------------------------------  
(آرين فلاح اسدي)  »1«گزينة-88

هاي ناشی از وزن سد، مقاوم باشند و دچارهاي پیِ سد، باید در برابر تنشسنگ
 )60شناسي، صفحةَزمين( )هاي مهندسيشناسي و سازهزمين(  گسیختگی و نشست نشوند.

----------------------------------------------  
پور)(فرشيد مشعر  » 4«گزينة- 89

وقتی میزان مواد معلق، بیشتر از توان حمل رواناب باشد و یا از سرعت آب جاري کاسته 
گردد. در این حالت ابتدا ذرات با انـدازة بزرگتـر (جـرمگذاري رود شروع میشود، رسوب

کنند. در ادامه، با کاهش انرژي رواناب، ذرات بـا انـدازةمیگذاريبیشتر) شروع به رسوب
صـورت مقابـلگذاري ذرات بهکنند. پـس ترتیـب رسـوبگذاري میچکتر نیز رسوب کو

  است: شن، ماسه، سیلت (لاي) و در نهایت رس.
  )56و53هايشناسي، صفحه(زمين) منابع آب و خاك(  

----------------------------------------------  
(نجمه برنا)  » 3«گزينة- 90

بودن) در برابر تنش مقـاومدلیل تورق و سستها (بههاي رسوبی مانند شیلبرخی سنگ
  )63و62هايشناسي، صفحههاي مهندسي) (زمين(زمين شناسي و سازه  نیستند.

----------------------------------------------  

 حل دستگاه
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  3شناسيزيست       
  

 )كتاب آبي جامع زيست شناسي  (  »4«گزينة-91
تواند مربوط بهدهد که میها را نشان میشکل صورت سوال، ساختار سوم پروتئین

پروتئینی باشد که از یک زنجیره تشکیل شده است و ساختار چهارم پروتئینی ندارد. 
در(نه، پیوندهاي یونی، هیدروژنی و اشتراکی نیز نقش دارنددر تثبیت این ساختار

هاساختار سوم داراي ثبات نسبی است و هر تغییر در توالی آمینواسید )کیل آنتش
  شود.سبب تغییر این ساختار می

  )17و16هايصفحه،3زيست شناسي((پروتئين ها)  
----------------------------------------------  

مقدم)(علي عبدالهي  » 2«گزينة-92
  ها:بررسی سایر گزینهاست. 7صفحۀدر 3شناسیاین جمله متن کتاب زیست

توانند در بعضی نقاط از هـم جـدا شـوند، بـدون اینکـه) دو رشته دنا در موقع نیاز می1
  هم بخورد. بهپایداري این مولکول

اسـتر،استري است. توجه داشته باشید در تشکیل پیوند فسفو) پیوند مذکور از نوع فسفو3
شود اما پیونـدتید مجاور متصل میکلئوکسیل قند نوهیدروتید به گروهکلئوفسفات یک نو

تیـد مجـاورکلئوکسیل قنـد نوتید با گروه هیدروکلئواستر پیوند مابین قند یک نو يفسفود
است که شامل دو پیوند فسفواستر است.این نکته که بین پیوند فسفواستر و فسفودي استر 

  د پرسش قرار گرفته است.نیز مور1401تفاوت وجود دارد در کنکور
  ) این مورد براي دناي حلقوي صادق نیست.4

  )7تا 4هاي، صفحه3شناسي) (زيستنوكلئيك اسيدها(  
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 1«گزينة- 93
  ها به کوآنزیم احتیاج دارند. دقت کنید بعضی آنزیم

  )20تا18هايصفحه،3زيست شناسي(ها)(پروتئين  
----------------------------------------------  

  )98 –(سراسري خارج از كشور  » 1«گزينة-94
هاي آغاز همانندسازيها که دنا به غشاي یاخته متصل نیست، جایگاهدر یوکاریوت

  )باشد. نمیتنصورت فام بهشود. (دقت کنید دناي میتوکندريمتعددي یافت می
  ها: بررسی سایر گزینه

  در نوکلئوتید (واحد تکرارشوندة دنا) پیوند فسفودي استر نداریم. »: 2«گزینۀ
دقت کنید دناي باکتري حلقوي است و به غشاء متصل است. جدا شدن»: 3«گزینۀ

  وط به نوکلئوتید اضافه شونده است نه انتهاي رشتۀ در حال ساخت.فسفات مرب
  : هلیکاز در قرار دادن نوکلئوتید مکمل نقش ندارد.»4«گزینۀ

  )13تا11و 4هايصفحه،3شناسيزيست((همانندسازي دنا)  
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 1«گزينة-95
،هاي دختريدقت کنید در همانندسازي غیرحفاظتی، در هر رشتۀ موجود در یاخته

هايشود. در واقع رشتههاي جدید دیده میهاي اولیه و رشتههایی از رشتهبخش
استراند. در نتیجه پیوندهاي فسفوديتري شکسته شدهاولیه به قطعات کوچک

  )10و 4،7،9هايصفحه ،3شناسيزيست(هاي اطلاعاتي)(مولكول  اند.شکسته شده
----------------------------------------------  

  )علي محمدپور(  » 2«گزينة-96
توان گفت نسبت مجموع آدنین و گوانین بهبا توجه به آزمایشات چارگاف، می

  مجموع تیمین و سیتوزین تقریباً برابر با یک است.
ها، نوکلئوتیدهايها=پیریمیدیننکته: در مولکول دنِا، روابط مقابل برقرار است: پورین

  دار. دار= نوکلئوتیدهاي گوانیندار و نوکلئوتیدهاي سیتوزینتیمیندار= نوکلئوتیدهايآدنین
  ها: بررسی سایر گزینه

کنندهدِنا از نوکلئوتید است، آنزیم پروتئاز (تخریبهاي سازندةواحد) چون1
هاي بدون پوشینهتواند صفات را به باکتريها) بر آن اثري ندارد و دنا میپروتئین

  انتقال دهد. 

لکینز و فرانکلین با استفاده از اشعه ایکس توانستند پی ببرند که مولکول دِنا) وی3
  ساختار مارپیچی دارد و قطعاً داراي بیش از یک رشته است. 

) واتسون و کریک در مدل پیشنهادي خود اظهار داشتند که ساختار مولکول دنا4
  همانند نردبانی است که به دور محور فرضی پیچیده شده است. 

  )7تا 3هايصفحه،3شناسيزيست((نوكلئيك اسيدها)   
----------------------------------------------  

 )محمد زارع(  »3«گزينة-97
دنايباشد. درپهلو نوعی باکتري به نام استرپتوکوکوس نومونیا میعامل بیماري سینه

رین تعداد پیوندهاياین جاندار، نوکلئوتیدهاي داراي بازهاي سیتوزین و گوانین بیشت
  ها: دهند. بررسی سایر گزینههیدروژنی را تشکیل می

باشد. ) نوکلئوتید داراي باز آلی گوانین، داراي سه حلقۀ آلی در ساختار خود می1
  یکی مربوط به قند و دو حلقه مربوط به باز آلی. 

یبوز هستند. کنند، داراي قند دئوکسی ر) نوکلئوتیدهایی که در ساختار دنا شرکت می2
  باشند. کنند داراي قند ریبوز مینوکلئوتیدهایی که در ساختار رناتن شرکت می

هاي دنا، همۀباشد. در این نوع مولکولها، دنا از نوع حلقوي می) در باکتري4
  نوکلئوتیدها از طریق پیوند اشتراکی به دو نوکلئوتید دیگر متصل هستند.

  )8و 5،7تا 2هايصفحه ،3شناسيزيست((نوكلئيك اسيدها) 
----------------------------------------------  

 )مهديار سعادتي نيا(  »3«گزينة- 98
ها در ساختار خود بخشی به ناماند. آنزیمصحیح» هـ«و» ج«،»الف«هايعبارت

ماده در آنجایگاه فعال دارند. جایگاه فعال بخش اختصاصی در آنزیم است که پیش
اند، فراورده یا محصول خواندهگیرد و ترکیباتی که حاصل فعالیت آنزیمقرار می

ها براي فعالیت خود به کوآنزیم نیاز دارند و عوامل متعدديشوند. بعضی از آنزیممی
  گذارد. ها تأثیر میماده بر سرعت فعالیت آنزیم، دما، غلظت آنزیم و پیشpHاز جمله

ها بیش از یک نوع واکنش را سرعتند ولی برخی از آنها عمل اختصاصی داراگرچه آنزیم
    (تركيبي)                                                                                      بخشند. می

 )20تا18هايصفحه ،3شناسيزيست() 23و21هاي، صفحه1شناسي(زيست
----------------------------------------------  

 )شاهين راضيان(  »4«گزينة-99
هاست و ساختمان اول هم در تشکیلپیوند پپتیدي اساس ساختمان اول پروتئین

  ها: بررسی سایر گزینهها نقش دارد. بقیۀ سطوح ساختاري پروتئین
رابطۀ مکملی بازهاياستر،  س از برقراري پیوند فسفوديپدنا بسپاراز»: 1«گزینۀ

را بررسیو پیوند فسفودي استرکندرا بررسی میروي هم در دنِاي روبهنوکلئوتیدها
  کند.نمی

  ژنی وجود دارد.در دنا (مولکول حاوي باز آلی تیمین) پیوند هیدرو»: 2«گزینۀ
ها، پیوندهاي هیدروژنی برخلاف کووالاندر تشکیل ساختار دوم پروتئین»: 3«گزینۀ

  (تركيبي)                                                                             نقش دارند. 
  )18تا16و5،8،11،12 ،4هايصفحه ،3شناسيزيست(

----------------------------------------------  

 )محمدحسن نشتايي(  »1«گزينة- 100
فتند کههاي بدون کپسول توسط دستگاه ایمنی موش از بین ر، باکتري2در مرحلۀ

  شود. ها متوقف میاي در آندر نتیجه تنفس یاخته
  ها: بررسی سایر گزینه

هامتوجه شد کپسول به تنهایی عامل مرگ موش 3) گریفیت در آزمایش مرحلۀ2
  نیست.

دار در خون وآزمایش گریفیت، تعداد زیادي باکتري پوشینه 4و 1) در مراحل3
  شود.  هاي موش یافت میشش

  رخ داد.  4قال مادة وراثتی در مرحلۀ) انت4
  (تركيبي)

  )3و 2هايصفحه،3شناسيزيست() 34، صفحة1شناسي(زيست
----------------------------------------------  
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  3فيزيك     
  

  )علي عاقلي(  »2«گزينة-101
اییرا به مکان نهجایی توپ، برداري است که مکان اولیۀ آنطبق تعریف، بردار جابه

18dجایی برابر باکند، بنابراین اندازة بردار جابهآن وصل می m.خواهد بود  

  
  از طرفی مطابق شکل، مسافت طی شده توسط توپ برابر است با:

  25 7 32m    

9بنابراین داریم:   
16

d


  
 )6تا 2هاي  صفحه ،3فيزيك((شناخت حركت) 

----------------------------------------------  

 )ميثم برنايي(  »3« ةينگز- 102
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 )9تا 2هاي  صفحه،3فيزيك((شناخت حركت)
----------------------------------------------  

 )زاده يرديالهويوسف(  »4« ةينگز- 103
x ها، مکان اولیه یا مبدأ حرکت نام دارد. متحرك پسمحل برخورد نمودار با محور

tگردد (یعنی مکان متحرك درثانیه به مبدأ حرکت باز می 4از s 4،x x 0
ترین مقداراست.) و در این لحظه فاصلۀ متحرك از مبدأ حرکت برابر صفر یعنی کم

    است.
  )3و 2هاي  صفحه ،3فيزيك((شناخت حركت)

----------------------------------------------  
 )فاروق مرداني(  »1« ةينگز- 104

کنندةزمان، تعیین–که علامت شیب خط مماس بر نمودار مکانبا توجه به این
t t5تاt4وt3تا1جهت حرکت متحرك است، بنابراین حرکت متحرك در بازة

x   است.در خلاف جهت محور

رود، جهت بردار مکانسمت دیگر آن میکند و بههر بار که متحرك از مبدأ عبور می
t 2کند یعنیتغییر می از مبدأ عبور نکرده4بار. دقت کنید که متحرك در لحظۀ

  است، بلکه فقط در مبدأ متوقف شده است و دوباره برگشته است.
x(m)

t(s)
t1

t2 t3
t4 t5

t6 t7

  
  )10تا 2هاي  صفحه،3زيكفي((شناخت حركت)

----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(  »1« ةينگز-105

  
  آوریم:دست میشده توسط متحرك را بهابتدا مسافت طی

  15 10 252 4 2 4×25x m
/ /

x

    
  




  

  60m   
جایی متحركهاي جابهشده برابر با مجموع اندازهلا، مسافت طیبا توجه به نمودار با

  هاي زمانی است که جهت حرکت آن تغییر نکرده است.در بازه

  0 01 21 2 60 10 151 2
x x ,x x

x x x x
m,x m,x m

         
 




  

  60 10 15 32 5x ( x ) x / m            

32ترین فاصلۀ متحرك از نقطۀ شروع حرکتبیش 5 10 42 5/ / m است.  
  )9تا 2هاي  صفحه،3فيزيك((شناخت حركت)

----------------------------------------------  

  )اميراحمد ميرسعيد(  »3«گزينة- 106
زمان، شیب خط واصل بین دو نقطه برابر با سرعت متوسط بین –در نمودار مکان

  آن دو نقطه است، بنابراین:
4 12 8
18 5 13

x x mB Av vav avt t sB A

 
    

 
  

زمان، شیب خط –نقطۀ معین در نمودار مکاندست آوردن سرعت در یکبراي به
  کنیم. داریم:مماس بر آن نقطه را حساب می

0 12 1 513 5
m

v v /A A s


   

  
13چین مماس است و نقطۀ تقاطع در(در نمودار خط 0( , است.)(

  )7تا 2هاي  صفحه،3فيزيك((شناخت حركت)
----------------------------------------------  

  )مرتضي ميرزائي(  »2«گزينة-107
4sxتا2sة زمانیمطابق نمودار در باز جهت بردار مکان در خلاف جهت محور

است. در این بازة زمانی اندازة شیب خط مماس (تندي) ابتدا کاهش و سپس افزایش 
  )10تا 2هاي  صفحه،3فيزيك((شناخت حركت)  یابد.می

----------------------------------------------  

25
  18
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  )سيدهادي موسوي نژاد(  »3«گزينة- 108
  ثانیه برابر است. پس:  11تا 4ثانیه با 4شیب خط صفر تا

  014 0 0 8011 4 4 0
v m

v
s


   

 
  

  0 8 0 516 0
v ( ) m

a /
t s

  
  
 

  

  )13تا10هاي  صفحه،3فيزيك((شناخت حركت)
----------------------------------------------  

  )احسان مطلبي(  »2«گزينة-109
s» 1«گزینۀ در جهت مثبت محورs10تا3نادرست است. متحرك در بازة زمانی

xs کند. بنابراین دردر جهت منفی محور حرکت میs18تا14و در بازة زمانی
s 8sلحظۀ رو به سوي منفی در حرکت است و16رو به سوي مثبت و در لحظۀ

  دهد.تغییر جهت نمی
sدرست ا» 2«گزینۀ و درs18تاs14و3ست. متحرك در بازة زمانی صفر تا

s 7xمجموع به مدت   حرکت نموده است.در خلاف جهت محور
s» 3«گزینۀ ثانیه متحرك 4و به مدتs14تا10نادرست است. در بازة زمانی

  ساکن و در نتیجه سرعت آن صفر بوده است.
یم بر بازة زمانینادرست است. تندي متوسط برابر مسافت طی شده تقس» 4«گزینۀ

شود،است. چون براي جسم در حال حرکت، هیچ وقت مسافت طی شده صفر نمی
  لذا تندي متوسط نیز صفر نخواهد شد.

باشد،جایی متحرك صفر میثانیه چون جابه16دقت کنید، در بازة زمانی صفر تا
    سرعت متوسط آن صفر خواهد شد.

 )14و13هاي  صفحه ،3(فيزيك(حركت با سرعت ثابت)
----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة-110
  جایی متناسب با زمان است.در حرکت با سرعت ثابت، جابه

x t
x v t x x v t

x t

 
        

 
1 1

0
2 2

  

21tجایی متحرك در بازة زمانیکه اندازة جابهبا توجه به این s62تاt sبرابر
15با 7 22x m     اي دیگر نیزثانیه 4است، بنابراین در هر بازة زمانی

  خواهد بود.22mجایی آن برابر بااندازة جابه
  )15تا13هاي  صفحه ،3فيزيك((حركت با سرعت ثابت) 

----------------------------------------------  
  3شيمي

  
  

(كتاب آبي جامع شيمي)  »1« ةگزين-111
  نادرست است. بررسی موارد: » پ«فقط عبارت
  ) یک استر سنگین است. b) یک اسید چرب و مولکول (aآ) مولکول (

ب) فرمول شیمیایی چربی ذخیره شده در کوهان شتر همانند فرمول شیمیایی
C) به صورتbمولکول ( H O57 110   است. 6
) عضو خانوادة کربوکسیلیک اسیدها است. آشناترین عضو خانوادةaکول (پ) مول

کربوکسیلیک اسیدها استیک اسید (اتانوئیک اسید) با فرمول 
CHمولکولی COOH3است. مولکول)b( .عضو خانوادة استرهاست  

Cبه صورت )a( ت) فرمول مولکولی ترکیب H COOH17   . است35

  %( )
C

( ) ( ) ( )


 

    
18 12 100 7618 12 36 1 2 16 %  

  )6و 5هايصفحه ،3شيمي() هاپاكيزگي محيط با مولكول(
----------------------------------------------  

 )متين قنبري(  »2« ةگزين-112
به خاطر دارید موادي در آب به حالت محلول هستند که نیروي 2و 1از شیمی

اي آنها وذرهنیروي بینمیانگینهاي آب، برکولها و مولهاي آنذرهجاذبه بین

نیروي بین مولکولی آب به صورت خالص غلبه داشته باشد. به عبارت دیگر، شبیه
ها و مواد قطبی محلول درکند؛ از این جهت، بسیاري از نمکشبیه را در خود حل می

  شوند. در حالی که مواد ناقطبی در آب حل نمی ،آب هستند
  ها:هاي ذکرشده در گزینهپذیري ترکیبلالبررسی انح

2اتیلن گلیکول: یک الکل دوعاملی با فرمول شیمیایی 4 2C H (OH)است و
 قطبی و محلول در آب است.

 :25وازلین آلکانی با فرمول شیمیاییوازلین و بنزین 52C Hاست و بنزین
8هاست که به طور میانگین با فرمولمخلوطی از هیدروکربن 18C Hدر نظرگرفته

ها، ترکیباتی ناقطبی هستند و در آب حلها و سایر هیدروکربنشود. آلکانمی
  شوند.نمی

  و در آب محلول است.یک ترکیب یونی استNaClنمک خوراکی: 
اتانول و اتانوئیک اسید: الکل و اسید تک عاملی با دو اتم کربن هستند. همانطور

  محلول در آب هستند.اتم کربن 5ها و اسیدهاي آلی تادانید، الکلکه می
کسیل دارد. به همین جهت قادرعسل: در ساختار خود شمار زیادي گروه هیدرو

هاي آب بوده و به خوبی در آب حلبه تشکیل پیوندهاي هیدروژنی با مولکول
  شود.می
2اي با فرمول شیمیاییاوره: ماده 2CO(NH اي محلول دراست. اوره ماده(

  آب است.
57زیتون: یک چربی (استر با جرم مولی زیاد) با فرمولروغن 104 6C H O

هاها بخش ناقطبی بر بخش قطبی غلبه دارد و به همین جهت چربیاست. در چربی
  در آب نامحلول هستند.

.سدیم استات: ترکیب یونی است و در آب محلول است  
  )9، صفحة3شيمي(ها)مولكول(پاكيزگي محيط با

----------------------------------------------  
  )98(سراسري رياضي  » 4«گزينة-113

  کنیم:ابتدا معادلۀ واکنش را موازنه می

  RCOONa(aq) CaCl (aq)2 2  

  

22(RCOO) Ca(s) NaCl(aq) 

J¼wn


  
  صورت زیر است:کلرید بهمعادلۀ انحلال کلسیم

  2 22CaCl (s) Ca (aq) Cl (aq)    

Caبراي حل، ابتدا با توجه به مقدار 2آوریم. سپس،دست می، مقدار رسوب را به
  کنیم.با توجه به مقدار صابون، درصد رسوب تشکیل شده را مشخص می

  
2 2 11 2000 1 2200 6 2 21 10 40 1

molCaClg gCa mol Ca
mL

mL g g Ca molCa

 
   

 −¼±d¶
  

رسوب  
1 2 0 011 2
mol(RCOO) Ca

/ mol
mol CaCl

   

11 24 72 236 2
mol(RCOO) Camol RCOONa

/ g RCOONa
g RCOONa mol RCOONa

   
/رسوب mol 0 01  

0  درصد رسوب برابر است با: 01 100 1000 01
/

/
  درصد رسوب  

  ) 9و 8ي ها  صفحه ،3شيمي(ها)(پاكيزگي محيط با مولكول
----------------------------------------------  

(كتاب آبي جامع شيمي)  » 3«گزينة-114
کتاب درسی، مقایسۀ درصد لکۀ9بیازمایید صفحۀبا توجه به جدول خود را

  باشد: مانده و درصد لکۀ پاك شده به صورت زیر میباقی
: A B D C  ماندهمقایسۀ درصد لکۀ باقی  
:C B D A  مقایسۀ درصد لکۀ پاك شده  

  )10و 9ي ها  صفحه ،3شيمي(ها)(پاكيزگي محيط با مولكول
----------------------------------------------  
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 )محمدحسين نصيري اصل(  »3«گزينة-115
ها ازدهند. سایر گزینهتنها مورد دوم نادرست است. اسیدها با اغلب فلزات واکنش می

  هاي اسیدها هستند. ویژگی
  )14و13هاي  صفحه ،3شيمي( )اسيدها و بازها(

----------------------------------------------  
 )فرزاد حسيني(  »2«گزينة-116

کردن رسوبهاي صابونی و غیرصابونی قادر به پاكکننده، پاك12طبق متن صفحۀ
  ها نیستند. درون لوله

  )13و12هاي، صفحه3شيمي( )پاك كننده هاي خورنده(
----------------------------------------------  

 )تقي لوحميدرضا(  »4«گزينة- 117
)20، کلسیم20Xعنصر Ca)  .است 

  ها:بررسی گزینه
pHمحلول اکسیدهاي فلزي اغلب خاصیت بازي دارند و رنگ کاغذ»: 1«گزینۀ

راي است که در اثرنگ است. براساس تعریف آرنیوس، باز مادهآبیهامحلول آن
  انحلال در آب، یون هیدروکسید پدید آورد.

شود. ازمول یون تولید می 3اکسید، در آب،از انحلال هر مول کلسیم »:2«گزینۀ
  شود.مول یون در آب ایجاد می 4نیتروژن پنتااکسیدانحلال هر مول دي

  

  
مول یون 3

2 2
2 22

CaO(s) H O(l) Ca(OH) (aq)

Ca(OH) (aq) Ca (aq) OH (aq)

 
    

  

  

  
 مول یون 4

N O (g) H O(l) HNO (aq)

HNO (aq) H (aq) NO (aq)

 
    

22 5 2 3
2 2 23 3  

باشد و داراي خاصیت بازيمیCa،CaOفرمول اکسید عنصر »:3«گزینۀ
  به خاك افزود.آن رابودن،توان براي کاهش اسیدياست و می

اکسید و یک مول هیدروژنسامانه داراي یک مول محلول از کلسیم »:4«گزینۀ
مول یون هیدرونیوم است و این سامانه 1ول یون هیدروکسید وم 2کلرید داراي

  حالت بازي دارد. 
  )16تا14هاي، صفحه3شيمي( )اسيدها و بازها(

----------------------------------------------  
  

 )آرمين عظيمي(  »1«گزينة-118
  به صورت زیر است: HAمعادلۀ یونش اسید

HA H A   
  یر است: رابطه درصد یونش به صورت ز

 100½k{ ½kÃº¼Ä ÁIÀ−¼§²¼¶ nIμ{yº ¼ÄkÅnj ½k{®eÁIÀ−¼§²¼¶ ®¨ nIμ{  

/ % 


250
2 100 14 3750 125 

  
  )19و18هاي، صفحه3شيمي( )ها و قدرت اسيديرسانايي الكتريكي محلول(

----------------------------------------------  
 )مجيد غنچه لي(  »1«گزينة-119

  

تري باقی مانده، پس اسید ضعیفچون پس از یونش، از اسید اولیه مقدار بیش
  د. باشمی

0 72/ mol n n     HAمول تعادلی 
0 12/ mol n مول تعادلیH  
0 12/ mol n مول تعادلی A  

  مانده در تعادلهاي باقیمجموع مول گونه
0 72 0 12 0 12(n n ) n n / / /           

0 96/ mol  
/

mol.L
/

 10 96
0     ماندههاي باقیمجموع غلظت گونه4

Hمول تعادلی
  مول اولیه اسید  =مول تعادلی اسید + 

0 72 0 12 0 84/ / / mol    
/

mol.L
/


0 84 1
0   غلظت اسید اولیه4

0 96
0 4 1 140 84
0 4

/

/ /
/
/

   

  )19و18هاي، صفحه3شيمي(ها و قدرت اسيدي)(رسانايي الكتريكي محلول
----------------------------------------------  

 )رسول عابديني زواره(  »1«گزينة- 120
  تمام موارد درست هستند. بررسی موارد: 

الف) در زندگی روزانه با انواع اسیدها سروکار داریم که برخی قوي و اغلب ضعیف
  هستند. اسیدهاي خوراکی و اسید موجود در مرکبات نیز ضعیف هستند. 

تواند به صورت یونوه کربوکسیل در کربوکسلیک اسیدها میب) تنها هیدروژن گر
  هیدرونیوم وارد محلول شود. 

پ) اسید موجود در ریواس اسید ضعیف است. در اسیدهاي ضعیف مقدار کمی از
هاي یونیده نشده در محلولپوشیده به همراه شمار زیادي از مولکولهاي آبیون

  شوند. یافت می
بنديها به دو دسته قوي و ضعیف دستهرجۀ یونش آنت) اسیدها را براساس د

ها را در آب کامل در نظرتوان یونش آنکنند. اسیدهایی قوي هستند که میمی
)گرفت )    )19، صفحة3شيمي(ها و قدرت اسيدي)(رسانايي الكتريكي محلول   .1

----------------------------------------------  

  3رياضي
  
  

اب آبي جامع رياضييات تجربي)(كت  »3« ةگزين-121

fنمودار تابع (x) (x ) a   31را به کمک انتقال نمودار تابعy x 3

  کنیم.رسم می
y

x

y x= 3

ريالاست به واحد ��

y

x

y (x )= -1
3

-1
1

  

  
aاگر  نخواهدسوم عبور ۀشود و از ناحیواحد به بالا منتقل میaباشد، نمودار0

aکرد. اگر 0يحداکثر تا یک واحد به پایین منتقل شود، از ناحیهنمودارباشد و
aبه صورتaکند، پس حدودسوم عبور نمی  1.خواهد بود  

  )10و 5تا 3هاي فحهص ،3(رياضيتوابع صعودي و نزولي) -(توابع چند جمله اي
----------------------------------------------  

  ماندههاي باقیمجموع غلظت گونه
غلظت اسید اولیه
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 )عباس اسدي(  »4«گزينة-122
)ابتدا تکلیف جزء صحیح را مشخص کرده و سپس نمودار تابع را در بازة , )1 رسم3

  کنیم:می

x x
f (x) x [x] f (x)

x x

      
  

2
2

2
1 1 2

2 2 3
  

1

7

2

2 3

3

y

x

  
)تابع در بازة , )1   نه صعودي است و نه نزولی.3

 )10تا 6هاي  صفحه،3ضيياتوابع صعودي و نزولي) (ر -(توابع چند جمله اي

----------------------------------------------  

 )محسن اسماعيل پور(  »3«گزينة- 123
  کنیم. چون تابع صعودي است، داریم: مرتب میهاي اول،هاي مرتب تابع را براساس مؤلفهزوج

   f ( , ),( , ),( ,m m),( , )    23 2 1 4 1 3 3 10  

m m   24 3 10  
  m m (m )(m )       20 3 4 0 4 1  

  m ( , ] [ , ) (I)     1 4  
  m m (m )(m )       2 3 10 0 5 2 0  

  m [ , ] (II)  2 5  
  (I) (II) m [ , ] [ , ]   2 1 4 5   

  باشد. - 2و - 4،1 ،5عدد صحیحِ 4تواندمیmبینیدطور که میهمان
 )10تا 6هاي  صفحه،3رياضي(توابع صعودي و نزولي) -(توابع چند جمله اي

----------------------------------------------  

 )رضا علي نواز(  »1«گزينة-124
  آوریم: را به دست می gو fابتدا ضابطۀ دو تابع

x :m , y (x ) y x
f (x)

x :m ,y (x ) y x

                        
 

2 02 2 0 2 2 2 43 2
0 22 1 2 1 0 22 0  

x x
f (x)

x x

 
    

2 4 2
2 2  

g(x) :( , ),( , ) m


   


4 0 43 0 0 4 0 3 3  

y (x ) g(x) x      
4 44 0 43 3  

  یم:آوررا به دست میمورد نظرحال حاصل عبارت

(fog)( ) (gof )( ) f ( ( ) ) g( ( ) )       
43 1 3 4 1 23    

f ( ) g( ) ( ( ) ) ( ( ) )     
48 3 2 8 4 3 43  

( )  12 8 4  
  )14تا11هاي  صفحه،3رياضي((تركيب توابع)

----------------------------------------------  

 )حسن سلامي(  »2«گزينة-125
f (x) x [x] 2  

f ( f ( )) f ( ( [ ])) 
1 12 2 22 2

  

f ( ) [ ] /      
3 9 3 9 131 3 252 4 2 4 4  

 )14تا11هاي  صفحه،3رياضي((تركيب توابع)
----------------------------------------------  

 )علي بيگ زاده(  »1«گزينة-126
 f ( , ) ,( , ),( , ),( , ) 1 5 3 1 2 4 4 2  
 g ( , ) ,( , ),( , ),( , )   3 2 4 3 2 4 3 1  

(fog)( ) (gof )(a) (fof )( ) 4 3  
f ( ) (gof )(a) f ( )  3 1  

(gof )(a)  1 5  
g ( )(gof )(a) f (a) a      2 44 2 4  

 )14تا11هاي  صفحه،3رياضي((تركيب توابع)
----------------------------------------------  

(مصطفي كرمي)  »4«گزينة-127
  کنیم که:در گام اول دقت می

0 1

4 2 2 32 2 2 2
...

x x x x
f (x) [ ] [ ] f (x)

 


       


  

2در بازة gببینیم عبارت داخل قدر مطلق تابع 3[ ,   افتد:  اي میدودهدر چه مح(

  

2 2 212 2 2
1 22 3 0 2 1 1 22 2

21 32
3 32 g

x x

x x x

x x
x x

x
x

g(x) | | R ( , )
x

       
            

  
 

      
 

  

 )14تا11هاي، صفحه3(رياضي(تركيب توابع) 
----------------------------------------------  

(سروش موئيني)  »4«گزينة- 128

1در fرأس سهمی
2x قرار دارد و سهمی رو به پایین است. پس بردf  .به صورت زیر است  

S Sx y ( ) a a f (x) a         21 1 1 1 1
2 2 2 4 4  

3xبه صورتgحالا شرط دامنۀ 1است. پس باید 34 a باشد تـا دامنـۀ
gofتک عضوي شود، بنابراینa / 2   و داریم: 75

6 5 2 6 5 6 5 3
2 9 25 6 25 18 5 2 5 16

g( / a) ( / a) / a

( / ) / / /

     

    
  

 )14تا11هاي، صفحه3(رياضي(تركيب توابع) 
----------------------------------------------  

(عليرضا نعمتي)  »4«گزينة-129

gx D { }   2)1 

0 2fD : x                    fg(x) D)2   
10 2 1 52

x
x x

x


     


IÄ  

1 5fogD ( , ] [ , )      
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0 1 2 3 4 fogx , , , , D   
 )14تا11هاي، صفحه3(رياضي(تركيب توابع) 

----------------------------------------------  
 )99 -(سراسري تجربي خارج از كشور  »3«گزينة- 130

0، داریــم: xکنیــد کــه بــراي هــر عــدد حقیقــیابتــدا توجــه 1x [x]   :پــس ،
1 0[x] x   :1، در نتیجه 0f (x)  .   

  از طرفی داریم:
1 2 2 1 3 321 1 1

x (x )
g(x)

x x x

   
    

  
  

  بنابراین خواهیم داشت:
32 1(gof )(x) g(f (x))

f (x)
   


  

  را تعیین کنیم:gofتوانیم برد تابعحال می
1 11 0 0 1 1 11f (x) f (x)

f (x)
        


  

3 23 33 2 11 1
( )

f (x) f (x)
       

 
  

1[ , )   1برد(gof )(x) gof      
  )14تا11هايصفحه ،3(رياضي(تركيب توابع) 

----------------------------------------------  
  1فيزيك

  

  )مهدي كيوانلو(  »4«گزينة-131
فقط نیروهاي وزن و اصطکاك بر روي جسم طی حرکت روي سطح شیبدار کار انجام

  انرژي جنبشی داریم:  -دهند، بنابراین طبق قضیۀ کارمی

  
mg

k

W mgh
t f mgW K W W K K


      2 1  

kf
W mgh mv mv  2 2

2 1
1 1
2 2  

kf
W m(v v ) mgh   2 2

2 1
1
2  

kf
W ( ) sin        2 21 2 8 5 2 10 12 302 

kf
W J  81  

 )64تا61هايصفحه،1فيزيك((كار و انرژي جنبشي)

----------------------------------------------  
    )فرشاد قنبري(  »4«گزينة- 132

K mv 21
2  

22 2 2 2
2 21 1 1 2 1 220 20

72 201

K m v
( )

v vK m v

km m
v

h s


          

   

  

2 1 4 28 28 20 82
m m/

v v v
s s

        


  
 )55و54هايصفحه،1فيزيك(شي)ب(انرژي جن

----------------------------------------------  

 )عبداالله فقه زاده(  »1«گزينة- 133
Kطبق رابطۀ mv 21

Kگرفت در نمودارتوان نتیجهمی2 v شیب خط2

mبرابر
1
2است. اگر به ازاي2 211 m

v ( )
s

A Bوانرژي جنبشی خودروي

  نشان دهیم، طبق نمودار داریم: BKوAKرا با
5 5 5500K K / kJ JB A    

1
11 2

1
11 2

KBB mB

KAA mA


  

  

  

5500 50011 11
K KB A

  )شیب) (Aشیب(B  

1 1 500 10002 2m m m m kgB A B A       

Bکهپس به دلیل این Am mباشد، طبق صورت سؤال: می  
5m mB A  

1000 4 1000 2505
m mB A m m kgA Am mB A

     


5 1250m m kgB A   
  راه حل دوم:

2مطابق نمودار انرژي جنبشی بر حسب مجذور تندي دو خودرو، 211 m
v ( )

s
،

5خودرواختلاف انرژي جنبشی 5/ kJ:است. پس داریم  
5 5 5500K K / kJ JB A    

1 1 12 2 25500 55002 2 2m v m v J v (m m ) JB A B A      

2 211 5500 10001 112

m
v ( )

s (m m ) m mB A B A


     



5 5 1000m mB A m mA A


    
4 1000 250m m kgA A     

1250m kgB   
  )55و54هايصفحه،1فيزيك((انرژي جنبشي)

----------------------------------------------  
 )سياوش فارسي(  »2«گزينة- 134

Wچون تندي، ثابت است، بنابراین کار انجام شده توسط پمپ mgh .است
  پس: 

m .Vmgh

t
 مفيدP    

.Vgh

t


 

3800 20 10 10 60
60

   
  Pمفيد

W 160مفيدP  
P

Ra / %
P

   
160 0 8 80200 

  رسیده است. پس: 60با گذشت زمان بازدة پمپ به %

  معكوس

 مفيد

 كل

شيب

شيب

mg

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a
.Vgh

R
t

 كلPمفيدP  

t


 

36 800 100 10 10 30200 10
   

  

t s
t

  
24000120 200  

 )76تا73و67تا65هايصفحه،1فيزيك((كار، انرژي و توان)

----------------------------------------------  
 )پوريا علاقه مند(  »2«گزينة-135

  نسبت انرژي مکانیکی نهایی به انرژي مکانیکی اولیه توپ برابر است با: 

  10 3 30 12 2
1 1 60 221 10 5 4 121 12 2

E mgh

E mgh mv /


   

   
  

  پس درصد انرژي تلف شده برابر است با: 

  11 100 502( ) %     

 )73تا71هايصفحه،1فيزيك((كار، انرژي و توان)

----------------------------------------------  
    )حسين عبدوي نژاد(  »1«گزينة- 136

  
d

v
tW F.dcos

P P F.v.cos
t t


       

2500 3 750 2 1 7502P W
( hp W)

      

  750 2 2750P hp   

 )76تا73هايصفحه،1فيزيك((توان)

----------------------------------------------  
  )مهدي شريفي(  »4«گزينة-137

  با استفاده از رابطۀ انرژي جنبشی داریم:
2 291 52 2 2 0

2 51 1 0
K v K v

K mv
K v K v

   
           

  

105 35 2 5

m
v

v s
mv

v /
s


     

  


  

5دقت کنید چون تندي همواره کمیتی مثبت است و در نمودار مقدار m
(v )

s


10mداروجود دارد، بنابراین مق
v

s
.قابل قبول است  

 )64تا61هاي  صفحه،1فيزيك((كار و انرژي جنبشي)

----------------------------------------------  
    )سعيد شرق(  »2«گزينة- 138

A قادر است مقدار مشخصی کار را در زمانتوان مفید، آهنگ انجام کار است. یعنی
Bتري انجام دهد. یاکم در یک زمان برابر کاربه عبارتی قادر است در مقایسۀ

  تري انجام دهد. بیش
A B

A B
A B

W W
P P

t t
    

Aاگر Bt t :باشد در این صورتA BW W  
 )76تا73هاي  صفحه،1فيزيك((توان) 

---------------------------------------------- 

  

  )مهدي شريفي(  »2«گزينة-139
1 2501 0 32 22 041 2 1 0200 32 02

K mv
K v

( )
K v

K m(v )


     

   


  

30 2 300
v m

( ) v
v s


    

 )64تا61هاي  صفحه،1فيزيك((كار و انرژي جنبشي)

----------------------------------------------  
  )مهدي زماني(  »1«گزينة- 140

  توان نوشت:تر با توجه به اصل پایستگی انرژي مکانیکی میبراي گلولۀ سنگین

     E E m v mgh m v m gh    2 2
2 1 2 2 1 1

1 14 4 4 42 2  

 h h

h
v v gh




  1
2

2 2
2 10 2 1  

  توان نوشت:تر نیز میچنین براي گلولۀ سبکهم

 E E mv mgh m v mgh        22
2 1 2 2 1 1

1 1 22 2  

 h h

h
v v gh

 
 

  1
2

4 2 2
2 10 4 8 2  

رابطۀاگر 1را به 2:تقسیم کنیم  

 
v v gh v gh v

vv v gh v gh

 
    

  

2 2 2
2 1 1 2
2 2 2 22 1 1

2 2 1 1
4 24 8 4 2

  

  )72تا68هاي  صفحه ،1فيزيك((كار، انرژي و توان)
----------------------------------------------  

  1رياضي
  
  

 )بهزاد محرمي(  »4« ةگزين-141
yتر از خطبراي آنکه سهمی مورد نظر پایین  3 :باشد، داریم  

  mx x ( m )

mx x ( m )

     

    

2

2
2 2 5 3
2 2 2 0

  

باشد، بایدبراي آنکه نامساوي فوق همواره برقرار  mو0 0 :داریم ،  

  ( ) ( m)( m )

m m

      

   

2

2
0 2 4 2 2 0

4 8 8 0
  

( ) ( )( )     2
1 8 4 4 8 0   

چون 1 mاست، علامت عبارت0 m 28 8 )همواره موافق علامـت4 )8
   همواره مثبت است. است. یعنی

  آید. به دست نمیmبنابراین هیچ گاه نامعادلۀ اصلی برقرار نیست و هیچ مقداري براي
 )91تا78هاي  صفحه،1رياضي((معادله ها و نامعادله ها)

----------------------------------------------  

)علي حاجيان(  »2«گزينة-142
1

1 2 2 2 1 2 12 1 2
x| x |

| x | | x |
| x |


    


  

(x x ) x x x x         2 2 22 2 1 4 4 1 2 8 1 0  
  , ( )( )    64 4 2 1 72  

ق.ق

غ.ق.ق

اسب بخاربهتبدیل
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8 72 8 72 1
4 4 2: ( , ) { }

   
 جواب

8 72
4

8 72
4

x

x

  
 

  

  

  
  

 

  

 )93تا91هاي  صفحه،1رياضي((تعيين علامت)
----------------------------------------------  

 )وحيد ون آبادي(  »2« ةگزين- 143
هاي صورت و مخـرج را بـه دسـتکنیم. براي این کار ریشهرا تعیین علامت میPعبارت

  آوریم: می
x   (x ) (x )
x


     

3 33 1 0 1  

  
x x

| x | (x x )
x x

         
  

2
2

1 0 1
1 3 2 0

3 2 0
  

x   x x (x )(x )
x


         

2 13 2 0 1 2 0 2  

x

(x )

(x )

| x |

x x

P

  

     
     
     

      
   

3

2

1 1 2 3
3
1
1

3 2






 

R R R
·· ·

  

  
  

)در بازه , ]2 Pداریم3 0تنهاه هاکه د ر بین گزین( , ]5   قابل قبول است.3
 )88تا83هاي  ،  صفحه1رياضي((تعيين علامت)

----------------------------------------------  

  )ليلا مرادي(  »4« ةگزين-144
  ها:بررسی گزینه

بستگی به ارتباط بین اعضاي دو مجموعه دارد (پس هموارهتواند تابع باشد یا نباشد) می1
  تابع نیست)

  
) رابطه حتماً تابع نیست. چون باید از هر عضو از مجموعۀ اول یک پیکان خارج شـود. از2

عضو مجموعۀ دوم پیکان داریم ولی بـراي عضـو سـوم 2عضو مجموعۀ اول به 2طرفی از
شـود از یـکمجموعۀ اول خارج کنیم که باعث میمجموعۀ دوم نیز باید پیکانی از اعضاي

  عضو بیش از یک پیکان خارج شده و به عضو غیریکسان وارد شود که تابع نیست. 

  
  تابع نيست

تواند تابع باشد یا نباشد بستگی به اعضـاي مجموعـه دوم دارد (پـس همـواره تـابع) می3
  نیست)

  

هاي خروجـیضو دارد و تمامی پیکان) همواره تابع است. چون مجموعه دوم فقط یک ع4
شوند. مجموعۀ اعداد اول زوج برابرتنها به یک عضو وارد می 2.است  

   
  تابع است

 )100تا95هايصفحه،1رياضي((مفهوم تابع و بازنمايي هاي آن)

----------------------------------------------  
حسيني)حسن سلامي(محمد  »4« ةگزين-145

y
y y y y

y

 
        

2 2 12 3 2 3 0 3  

  
x

x x x x
x

 
          

2 2 16 5 6 5 0 5  

  حالت را بررسی کنیم: 4حال باید

که تابع نیست  
 

x
R {( , ) , ( , ) , ( , )

y

, ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

 
     


  

1 2 1 0 2 3 31
14 5 3 3 4 5 2 2ÁnHo§U ÁnHo§U

)1  

تابع است.     
 

x
R {( , ) , ( , ) , ( , ) ,

y

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

 
  


  

1 2 3 0 2 3 33
14 5 3 3 4 5 2 2ÁnHo§U ÁnHo§U

)2   

  y x  4  

تابع است  
 

x
R {( , ) , ( , ) , ( , ) ,

y

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

 
     


  

5 6 1 20 2 3 31
54 5 3 3 4 5 2 2ÁnHo§U ÁnHo§U

)3  

  y x  4  

  
 

x
R {( , ) , ( , ) , ( , )

y

, ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

 
   


  

5 2 3 20 2 3 33
54 5 3 3 4 5 2 2ÁnHo§U ÁnHo§U

)4  

  که تابع نیست.
yپس x100تا95هاي، صفحه1(رياضي(مفهوم تابع و بازنمايي هاي آن) باشد. 4تواندفقط می( 

----------------------------------------------  

زاده)(فرشاد حسن  »4« ةگزين-146
  ول:گام ا

  کنیم:را پیدا میAمعادلۀ سهمی با رأس

A
y k(x )(x ) k( )( ) k

y (x )(x )

        

    

ÁnHm«ÄI]
1

9
4 2 9 3 3 1

4 2
  

  گام دوم:
ــۀ ــات نقط ــورتBمختص ــه ص )Bرا ب , m)3ــر می ــهمیدر نظ ــریم و در س گی

y (x )(x )   4   کنیم:جایگذاري می2

ab ( )( )
( )

c

   
   

8 72 8 72 2 116
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m ( )( ) B( , )       3 4 3 2 7 3 7  
)Bو حالا معادلۀ سهمی با رأس , )3 )Aو گذرنده از7 , )1   نویسیم:را می9

A( , )
y m(x ) m( )

m y (x )


       

     

ÁnHm«ÄI]2 2
1 9

2

3 7 9 1 3 7
1 3 7

  

  گام سوم:
  کنیم:ریشۀ مثبت این تابع را پیدا می

Cxy (x ) (x ) x

x

         

  

32 23 7 0 3 7 3 7
7 3

  

 )82تا78هايصفحه ،1(رياضي(سهمي)

----------------------------------------------  

(مهدي براتي)  »1« ةگزين-147

a,bدانیممی :کنیمابتدا دو طرف نامعادله را تجزیه می a b.  

(x )( x ) (x )(x )

x x x x

    

     

3 2 1 3 5
3 2 1 3 5  

xبا توجه به این که  3) استx  3کند)،در نامعادله صدق نمیx  3
xهمواره مثبت است، دو طرف نامعادله را بر  کنیم و براي حل نامعادله،تقسیم می3

  رسانیم:می 2دو طرف را به توان

x x

( x ) (x ) ( x ) (x )

   

       

»j ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö

2 2 2 2
2 1 5

  
2 1 5 2 1 5 0

( x x )( x x )

( x )(x ) x

       
       

Z»jq¶ jIdUH IM ¾Äq\U 2 1 5 2 1 5 0
3 6 4 0 4 2

  

)صورتمجموعۀ جواب نامعادله به , ) { }  4 2 عدد صـحیح 4است که شامل3
  )93تا88هايصفحه 1(رياضي(تعيين علامت)  است.
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 )كتاب آبي جامع رياضيات تجربي(  »2« ةگزين- 148
اول فقـط یـک ۀتابع باشد باید از هر عضـو مجموعـبراي آنکه نمودار پیکانی، نمایش یک

aپیکــان خــارج شــود. بنــابراین در نمــودار پیکــانی داده شــده بایــد b 2 5

aو b 2 2   اول، یک پیکان خارج شود: ۀدر مجموع 1و 2باشد تا از عضوهاي3

( )

a b b a ( )

a b a ( a)

    


     
12 2 2 2

2 5 5 2 1
3 5 2 3

  

a ( a a)    2 225 4 20 3  

a a ( a )(a )       23 20 28 0 3 14 2 0  

( )

( )

a ba b

a ba b

       
       

1

1

32 1
14 13 114 13
3 3 33 3

  

aکه فقط b 
1
  باشد.ها میدر گزینه3

  )100تا95هاي، صفحه1(رياضي(مفهوم تابع و بازنمايي هاي آن)  
----------------------------------------------  

 )91 -ي(سراسري رياض  »3« ةگزين-149

axدوم ۀعبارت درج bx c 2همواره منفی است هرگاهa 
 

0
  باشد. 0

a)دوم ۀکه عبـارت درجـبنابراین براي این )x (a )x   21 1 همـواره منفـی1
  باشد، باید:

(a ) a ( )

(a ) (a )

(a )(a )

(a )(a ) a ( )

     

      


    
       

2
0 1 0 1 1

0 1 4 1 0
1 1 4 0
1 5 0 1 5 2

  

تواند همواره منفی باشـد. است، بنابراین این عبارت نمی) تهی2) و (1از آنجا که اشتراك (
  شود.یافت نمیaپس مقداري براي

a)توجه: عبارت )x (a )x   21 1 aبه ازاي1 1شودمی 1برابر عدد ثابت
  که مقداري مثبت است.

  )91تا78هاي، صفحه1ضي(رياها)(معادله ها و نامعادله
----------------------------------------------  
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yاي کـه در آن نمـودار تـابعبراي یافتن بـازه x x   2
1

1 9
2 بـالاتر از نمـودار2

yتابع x | x | 2 yۀقرار بگیرد باید نامعادل2 y1   را حل کنیم:2

  y y x x x | x |      2
1 2

1 9 22 2  

  گیریم:به قدرمطلق، براي حل این نامعادله، دو حالت زیر را در نظر میتوجهبا

( ) : x x x x (x)

x x (x )(x )

x

x

      

       


  

  

2

2

1 91 0 22 2
7 9 90 1 02 2 2

9 12
0 1

  

( ) : x x x x x

x x x x

( x )(x ) x

x



      

       

       

   

2

22 2

1 92 0 22 2
3 9 0 2 3 9 02 2

32 3 3 0 3 2
3 0

  

xصورت)، جواب نامعادله به2) و (1هاي (از اجتماع جواب حالت  3 یا به بیـان1
ــاز ــر ب ) ةدیگ , )3 ــت می1 ــه دس ــهب ــه نقط ــد ک ــاآی ــت ب ــر اس ــط آن براب ي وس

 
 

3 1 12  

  )93تا88هاي، صفحه1(رياضي(تعيين علامت)  
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  x2بضری

  اشتراك با
xشرط  0 

  اشتراك با
x شرط  0


